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Utrhl jsem květinu a zvadla mi. 
Chytil jsem motýla a umřel mi v dlaních. 

Pochopil jsem, že krásných věcí 
se lze dotýkat jen srdcem. 

John Lennon

Utrhl jsem květinu a zvadla mi. 
Chytil jsem motýla a umřel mi v dlaních. 

Pochopil jsem, že krásných věcí 
se lze dotýkat jen srdcem. 

John Lennon

Milí čtenáři,
letošní léto se podle kalendáře rozeběhlo 
teprve nedávno, ale my už máme pocit,  
že nás obšťastňuje svou přítomností od jar-
ních měsíců. Teplé dny s minimem srážek 
dělaly radost turistům, cyklistům, ale méně 
už jásali zemědělci, zahrádkáři a bohužel  
i vodohospodáři.
Je asi nošením dříví do lesa psát o pro-
blémech naší obce s vodou. V posled-
ních měsících každý z nás pochopil, že si 
nedovedeme vážit věcí, jež pokládáme  
za samozřejmé. Voda a vzduch patří mezi 
ně. Problematika znečištěného ovzduší 

ustupuje - nejvíce nás trápí v zimních měsí-
cích. Ale i v létě někteří z občanů dovedou 
své sousedy „obšťastnit“ dávkou nevábných 
karcinogenních produktů, jež se nečekaně 
linou z komínů.
Voda - téma letošního roku. Jedna po-
hádka říká, že sůl je nad zlato. My už víme,  
že i dostatek pitné vody se dá vyvážit zlatem. 
Při letním putování, stanování či chataření 
jsme často schopni vystačit s velmi malým 
množstvím této vzácné tekutiny - hlavně, když  
si ji musíme donést ze vzdálené studánky.
Bylo by dobré takto přemýšlet vždy, když 
otočíme kohoutkem. Bohužel téma voda je 
aktuální i v mnoha dalších oblastech a nejen 
v České republice.
Chovat se zodpovědně, udržitelně a ohle-

duplně - zní to 
jako fráze, ale 
jen tato cesta 
našim dětem 
zachová svět, 
zemi i vesnici 
jako přívětivé 
místo pro život.
A že naše ves-
nice je přívě-
tivým místem 
pro život, dokládá velké množství akcí, 
které jsou připraveny na letní měsíce.  
Za celou redakční radu Vám milí čtenáři 
přeji, ať máte spoustu možností ke vzájem-
ným letním setkáním a krásným zážitkům.

   Jarmila Polomská, šéfredaktorka 

slovo úvodem

 OBEC PÍŠŤ  

OD VELIKONOC BYLA NAŠE OBEC ZÁVISLÁ 
NEJEN NA ZDROJI PODZEMNÍ VODY  
Z HLUBINNÉHO VRTU, ALE PRO DLOUHO- 
TRVAJÍCÍ ÚBYTEK VODY VE VRTU TAKÉ  
NA NOUZOVÉM ZÁSOBOVÁNÍ OBCE  
PITNOU VODOU Z OKOLNÍCH VESNIC.

Mimo vyhledávání nového zdroje podzemní 
vody v našem katastru (informace v minulých 
číslech zpravodaje) byla situace se stavem vody 
v hlubinném vrtu a případná možná krizová 
řešení již během roku 2017 pravidelně předklá-
dána především na oddělení krizového řízení 
Městského úřadu Hlučín, pod který spadáme  
v rámci obce s rozšířenou působností.
Ve věci nouzového zásobování obce pitnou vo-
dou jsme rovněž jednali s Hasičským záchran-
ným sborem Opava a Hlučín, Záchranným 
útvarem Hlučín, krajskou hygienou, s Ostrav-
skými a Severomoravskými vodovody a kana-
lizacemi a také s Krajským úřadem Moravsko-
slezského kraje. 
K nouzovému zásobování obce pitnou jsme 
nakonec využívali prostředky od Státní správy 
hmotných rezerv České republiky, u které jsme 
zajistili vypůjčení dvou autocisteren s přívěsy  
a sedmi kontejnerů pro případné rozmístění  
po obci.
K takové situaci, aby si lidé museli chodit  
pro vodu na centrální místa, bohudík nedošlo.  
Po celou dobu všem odběratelům tekla doma 
pitná voda z vodovodních kohoutků bez ome-
zení. Obec jako vlastník a provozovatel vodo-
vodu zajistila doplňování pitné vody z okolních 
vesnic přímo do vodojemu, a tak velmi odlehči-
la náporu na stávající hlubinný vrt HV-2, ve kte-
rém před letošními velikonočními svátky klesla 
hladina vody skoro na samé dno.
Po zahájení nouzového doplňování pitné vody 
do vodojemu vystoupala hladina vody v HV-2 

Nouzové zásobování pitnou vodou
cca o tři metry a v takové výši se drží dodnes 
s tím, že každý den nám obecní hlubinný vrt 
dodává do vodojemu v průměru 190 m³ pitné 
vody, což jsou více než tři čtvrtiny denní spotře-
by celé obce.
Velké poděkování za pomoc při nouzovému 
zásobování obce Píšť pitnou vodou patří pře-
devším členům Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obce Píšť, kteří ve svém volném čase 
zajišťovali jako řidiči autocisteren dovoz pitné 
vody. Dále také pracovníkům Obce Píšť a čety 
provozně-technických činností, kteří zajišťovali 
všechen servis během nouzového zásobování. 
Také Stanislav Bartusek a David Kostka nám 
hodně pomohli v začátcích při instalatérských 
a vodárenských úpravách na vodojemu. 
Velmi si vážíme pomoci z okolních obcí Zá-
vada, Hať, Darkovice a gminy Krzyzanowice. 
Jejich vedení (starostové, rady obce a gminy) 

nám ihned po avizování nedostatku pitné vody  
v naší obci nabídlo možnost odběru pitné vody 
z jejich vodovodních řadů.
Díky těmto obcím jsme pitnou vodu dováželi  
z nejbližších možných zdrojů. Všechen odběr  
u nich byl pravidelně hlášen správcům vodo-
vodů a současně byla činěna opatření, aby 
tímto nouzovým zásobováním nebyli ohroženi 
především jejich obyvatelé a odběratelé pitné 
vody. Za vstřícné gesto a pomoc v nouzi jim dě-
kujeme.
V neposlední řadě také děkujeme všem spo-
luobčanům, odběratelům a uživatelům pitné 
vody z obecního vodovodu za všechna úsporná 
opatření, která provedli ve svých domácnos-
tech. Opravdu bylo každodenním měřením 
spotřeby pitné vody v celé obci znát Vaše zod-
povědné nakládání s pitnou vodou.

 Daniel Fichna, starosta

 Další informace k tématu na straně 4 Foto Magda Smolková
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RADA OBCE PÍŠŤ NA SVÉ 110. SCHŮZI SCHVÁLILA S PLATNOSTÍ OD 1. 7. 2018 CENOVÝ 
VÝMĚR Č. 07/2018, KTERÝM STANOVILA NOVOU CENU VODNÉHO ZA DODÁVKU PITNÉ 
VODY Z OBECNÍHO VODOVODU V PÍŠTI.

Impulsem pro novou kalkulaci ceny vodného bylo zprovoznění suchovodu a nákup vody 
převzaté od společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s. (dále jen Sm-
VaK), která bude odhadem činit cca 25 - 30 % objemu spotřebované pitné vody v naší 
obci.
Kalkulace nové ceny vodného byla spočítána za dohledu zkušeného odborníka doporu-
čeného Sdružením oboru vodovodů a kanalizací ČR. Cena vodného vychází z nákladů, 
které jsou započítány do kalkulace, a jejich oprávněnost určuje Cenový výměr Ministerstva 
financí ČR. 
Jedná se o částky na obnovu vodovodu, odpisy vodohospodářského majetku, nákup pitné 
povrchové vody převzaté od SmVaK, opravy a provozní náklady na energie, chemikálie, služ-
by, mzdy a poplatky za užívání podzemních zdrojů.
Nová cena vodného v obci Píšť byla stanovena na 22,50 Kč bez DPH/m³, stočné zůstalo beze 
změny za 3 Kč bez DPH/m³, celkem tedy za 1 m³ pitné vody od 1. července 2018 zaplatíme  
29,33 Kč včetně DPH.  				                Daniel Fichna, starosta

OBEC PÍŠŤ JAKO PROVOZOVATEL  
VODOVODU VE SPOLUPRÁCI SE SPOLEČ-
NOSTÍ SEVEROMORAVSKÉ VODOVODY 
A KANALIZACE OSTRAVA A.S. (DÁLE JEN 
SMVAK) ZPROVOZNILY V PRŮBĚHU ČERVNA 
TZV. SUCHOVOD, KTERÝM SE PŘIVÁDÍ PITNÁ 
VODA DO PÍŠTĚ. 

Jako dočasné řešení pro dodávku pitné vody 
byl vybudován mezi obcemi Vřesina a Píšť su-
chovod, kterým je ze sítě SmVaK doplňována 
pitná voda přímo do našeho vodojemu a hlu-
binný vrt HV-2 tak již není jediným zdrojem 
vody pro obec Píšť.

Nová cena pitné vody

PROPOJENÍ VODOVODŮ PÍŠTĚ A SMVAK

Toto řešení vzniklo dohodou všech zúčastně-
ných stran. SmVaK po prověření hydro pomě-
rů ve své vodovodní síti vybral vhodné místo  
a provedl napojení přivaděče, obec Vřesina 
nám pronajala obecní pozemek pro umístění 
automatické tlakové stanice a vlastník pozem-
ku Moravskoslezský kraj zastoupený Správou 
a údržbou silnic Opava nám umožnil dočas-
né položení stavby suchovodu v obslužném 
silničním pásu. Povrchové vedení suchovodu 
bylo rovněž konzultováno s krajskou hygienou 
s ohledem na eliminaci možných rizik při nou-
zovém předávání vody.
Suchovod bude nejpozději do začátku zimy na-

hrazen trvalou stavbou vodovodního přivadě-
če, na který již máme zpracovanou projektovou 
dokumentaci, a rovněž již byla podána žádost  
o vydání stavebního povolení. 
Dále chystáme podání žádosti o dotaci k výzvě 
č. 2/2018 v Národním programu Životní pro-
středí - zdroje pitné vody, která byla vyhlášena  
v květnu 2018 a kde můžeme získat až tři mili-
ony korun.
Dotacemi jsou podporovány mimo jiné také 
realizace nových zdrojů vody pro zásobová-
ní obyvatelstva pitnou vodou, resp. realizace 
nových přivaděčů pitné vody (od zdroje vody, 
skupinového vodovodu, dálkového přivaděče, 
apod.), včetně instalace nezbytné technolo-
gie a napojení těchto zdrojů nebo přivaděčů 
na stávající vodovod pro veřejnou potřebu,  
ve smyslu zákona č. 274/2001 Sb., o vodovo-
dech a kanalizacích, v platném znění.

 Daniel Fichna, starosta

PRÁVO VOLIT DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ MÁ 
PODLE § 4 ODST. 1 ZÁKONA Č. 491/2001 SB., 
O VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ 
A O ZMĚNĚ NĚKTERÝCH ZÁKONŮ, VE ZNĚNÍ 
POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ (DÁLE JEN „ZÁKON 
O VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ“), 
VEDLE STÁTNÍHO OBČANA ČESKÉ REPUBLIKY 
I STÁTNÍ OBČAN JINÉHO STÁTU, JEHOŽ 
OBČANŮM PRÁVO VOLIT DO ZASTUPI-
TELSTEV OBCÍ PŘIZNÁVÁ MEZINÁRODNÍ 
ÚMLUVA, KTEROU JE ČESKÁ REPUBLIKA 
VÁZÁNA A KTERÁ BYLA VYHLÁŠENA 
VE SBÍRCE MEZINÁRODNÍCH SMLUV. 
A TO ZA PODMÍNKY, ŽE ALESPOŇ VE DRUHÝ 
DEN VOLEB (TJ. 6. ŘÍJNA 2018) DOSÁHL VĚKU 
NEJMÉNĚ 18 LET A JE V DEN VOLEB V OBCI 
PŘIHLÁŠEN K TRVALÉMU POBYTU.

V současné době se jedná pouze o občany 
členských států Evropské unie, neboť Smlouva 
o přistoupení České republiky k Evropské unii 
(Sdělení č. 44 / 2004 Sb. m. s.) má zatím jako je-
diná charakter mezinárodní smlouvy, která spl-
ňuje náležitosti stanovené zákonem o volbách 
do zastupitelstev obcí.
Občané členských států Evropské unie (Bel-
gické království, Dánské království, Spolková 
republika Německo, Řecká republika, Španěl-
ské království, Francouzská republika, Irsko, 

Obecní volby a cizinci
Italská republika, Lucemburské velkovévodství, 
Nizozemské království, Rakouská republika, 
Portugalská republika, Finská republika, Švéd-
ské království, Spojené království Velké Británie  
a Severního Irska, Estonská republika, Kyperská 
republika, Lotyšská republika, Litevská republi-
ka, Maďarská republika, Republika Malta, Pol-
ská republika, Republika Slovinsko, Slovenská 
republika, Rumunsko a Bulharská republika), 
kteří splňují podmínky pro přiznání volebního 
práva, musejí požádat o zápis do dodatku stá-
lého seznamu voličů.
Dodatek stálého seznamu voličů (dále jen „do-
datek“) vede podle § 28 odst. 1 zákona o volbách 
do zastupitelstev obcí obecní úřad, městský 
úřad, magistrát územně nečleněného statu-
tárního města, úřad městské části nebo měst-
ského obvodu územně členěného statutárního 
města a úřad městské části hlavního města 
Prahy (dále jen „obecní úřad“) pro voliče - ob-
čany jiného státu, kteří mají v jeho územním 
obvodu trvalý pobyt.
Žádost o zápis do dodatku může volič - občan 
jiného státu - podat obecnímu úřadu kdykoli 
(tj. již v současné době) do doby jeho uzavření, 
ke kterému dochází dva dny před dnem voleb 
v 16.00 hodin, tj. 3. října 2018 do 16.00 hodin.
Žádost může být učiněna písemně (v tom 
případě musí být doručena obecnímu úřadu  
v termínu do 3. října 2018 do 16.00 hod.) nebo 
osobně. Z žádosti musí být zřejmé, že se žada-
tel domáhá zápisu do dodatku, musí minimál-
ně uvést své jméno, příjmení, datum narození, 
pro bližší identifikaci i místo trvalého pobytu 
(adresa).
V případě osobní žádosti není písemná forma 

vyžadována, neboť příslušný pracovník obec-
ního úřadu učiní úřední záznam, ve kterém 
všechny potřebné údaje uvede, po předložení 
dokladů, ze kterých jsou tyto potřebné údaje 
zřejmé (např. průkaz o povolení k pobytu).
Pokud volič - občan jiného státu - o zápis  
do dodatku nepožádá, hlasovat ve volbách  
do zastupitelstev obcí nemůže!
Občan jiného členského státu EU, který o zá-
pis do dodatku již jednou požádal pro některé 
předchozí volby do zastupitelstev obcí, v něm 
zůstává zapsán, aniž by musel svoji žádost pro 
každé volby opakovat. Z dodatku lze voliče vy-
škrtnout na jeho vlastní žádost nebo z důvodu 
pozbytí práva volit.
Při samotném hlasování ve volební místnosti  
ve dny voleb, tj. v pátek 5. října 2018 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin a v sobotu 6. října 2018  
od 8.00 hodin do 14.00 hodin, volič - občan ji-
ného státu - prokáže okrskové volební komisi 
podle § 33 odst. 3 zákona o volbách do zastu-
pitelstev obcí svou totožnost a státní občan-
ství státu, jehož občané jsou oprávněni volit  
na území České republiky, průkazem o povole-
ní k pobytu vydaným podle zákona č. 326/1999 
Sb., o pobytu cizinců na území České republiky 
a o změně některých zákonů, ve znění pozděj-
ších předpisů. Nepředloží-li volič - občan jiné-
ho státu - tento doklad, nebude mu hlasování 
umožněno.           Zdroj: Ministerstvo vnitra ČR

Bližší informace lze získat osobně na správ-
ním oddělení Obecního úřadu Píšť, telefonicky  
na čísle 595 055 943, nebo elektronicky  
na adrese matrika@pist.cz, nebo na  webových 
stránkách www.mvcr.cz.          Kristina Bialasová

OBEC PÍŠŤ ZÍSKALA OD MORAVSKO- 
SLEZSKÉHO KRAJE NA ROK 2018 ÚČELOVOU 
DOTACI NA REKONSTRUKCI CHODNÍKU 
V ULICI OPAVSKÉ.

Jedná se o dotační program „Podpora obnovy  
a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 
2018“, ze kterého jsme  
na projekt: „Rekonstrukce 
chodníku v ulici Opav-
ské v Píšti“ získali dotaci  
v maximální výši 31,10 %  
z celkových skutečně vynaložených uznatelných 
nákladů, maximálně však ve výši 400.000 Kč.
Rekonstrukcí chodníku v ulici Opavské v Píšti 
bude provedena změna stávajícího povrchu 
chodníku v délce 200 m podél komunikace 
II/466. Stará plošná dlažba 30 x 30 cm bude 
vyměněna za novou zámkovou dlažbu (paro-

DOTACE NA NOVÝ CHODNÍK V OPAVSKÉ ULICI
lin) v ploše chodníku a ve vjezdech k přilehlým 
nemovitostem včetně konstrukčních vrstev, 
silničního a zahradního obrubníku a litinových 
kanalizačních poklopů.
Dále budou mezi stavbou chodníku a oploce-
ním přilehlých nemovitostí realizovány kačír-
kové plochy, do kterých bude vysazena dopro-

vodná zeleň. Chodník je 
navržen v šíři 1.800 mm. 
Hlavním cílem této in-
vestiční akce je zajistit 
bezpečný pohyb chodců 

podél frekventované komunikace II/466 v uli-
ci Opavské, v hojně využívaném úseku obce 
(mateřská škola, pekárna, restaurace, lékárna, 
obchod, sportovně-rekreační areál, autobusová 
zastávka).
V rámci výběrového řízení byla k realizaci re-
konstrukce chodníku vybrána místní stavební 

firma Stavitelství SIZO s.r.o. Samotná rekon-
strukce proběhne do podzimu letošního roku.

 Daniel Fichna, starosta

Snímky Magda Smolková

OBEC PÍŠŤ STÁLE NABÍZÍ ZÁJEMCŮM  
PLACENOU BRIGÁDU V PODOBĚ DOZORU 
NAD BEZPEČNOSTÍ DĚTÍ NA PŘECHODECH 
PRO CHODCE V BLÍZKOSTI NAŠÍ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY.

Jedná se o hlídání na přechodu pro chodce  
na křižovatce ulic Hlučínská a Školní a dále  
na přechodu v ulici Opavská u pošty.
Pracovní doba - denně ve všední dny mimo 
školní prázdniny, v časech od 7. do 8. hodi-
ny ranní a od 12. do cca 14. hodiny. Brigá-
da formou dohody je vhodná pro seniory  
či maminky na rodičovské dovolené. Je mož-
né uvedené časy hlídání rozdělit mezi více 
brigádníků.
Nabízíme 100 Kč na hodinu, pro více informací 
volejte 595 055 942.    

 Jana Plačková, místostarostka

Brigáda
na přechodech
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OBCE PÍŠŤ, HAŤ, ŠILHEŘOVICE A GMINA KZRYZANOWICE UZAVŘELY DNE 
23. 5. 1998 V KRZYZANOWICÍCH PARTNERSKÉ SMLOUVY O SPOLUPRÁCI 
MEZI JEDNOTLIVÝMI OBCEMI.

Představitelé obcí se společně zavázali k výměně zkušeností s vedením sa-
mospráv, ke spolupráci v oblasti školství, kultury, sportu a dalších oblastí 
společenského života, které přispívají k rozvoji příhraničních obcí.
Každý rok je sestavován přehled akcí pořádaných v rámci česko-polské spo-
lupráce s uvedením termínu a místa konání. Lidé z obou stran hranice tyto 
akce velmi rádi navštěvují. 
Letos si připomínáme dvacáté výročí uzavření partnerské Smlouvy o spolu-
práci se sousedními příhraničními obcemi. Při této příležitosti byla podána 
žádost o dotaci u Euroregionu Silesia, v rámci Fondu mikroprojektů 2014 
- 2020, Interreg V-A Česká republika - Polsko na projekt s názvem: „Partner-
ství a rozvoj“. Tento projekt byl vybrán a oslavy v jednotlivých obcích jsou 
financovány 85 % z Evropského fondu regionálního rozvoje.
V rámci projektu postupně se všemi partnerskými obcemi obnovíme 
smlouvy, které byly podepsány v roce 1998, a také zorganizujeme společné 
kulturní, volnočasové a sportovní akce.
První takovou akcí bylo dubnové setkání vedení jednotlivých obcí a samo-
správ v polských Szymocicach. Další dvě pořádala v měsíci květnu Gmina 
Krzyzanowice, a to koncert věnovaný památce F. Liszta a L. Beethowena  
a cyklovýlet partnerských obcí.
Obec Hať zorganizovala 30. června Den obce, obec Šilheřovice hostí 5. srp-
na Zámecký koncert - Goodwork a obec Píšť v závěru roku, podle dokon-
čení stavby, chystá slavnostní otevření IKC v Píšti s kulturním programem.

    Daniel Fichna, starosta

DVACET LET ČESKO-POLSKÉ SPOLUPRÁCE

OBEC PÍŠŤ PROVEDLA OBNOVU TŘÍ POLNÍCH 
KŘÍŽŮ V KATASTRU OBCE V ULICÍCH 
RATIBOŘSKÉ, DOLNÍ A OPAVSKÉ.

Na postavení tří nových křížů místo původních 
zchátralých získala obec dotaci prostřednictvím 
Státního zemědělského intervenčního fondu 
z Ministerstva zemědělství České republiky  
v rámci programu Údržba a obnova kulturních 
a venkovských prvků pro rok 2017 ve výši 70 % 
celkových nákladů. Zbývajících 30 % dofinanco-
vala Píšť ze svého rozpočtu.
Kompletní obnovu polních křížů v termínu 
provedla místní stavební firma FICHNA - HU-
DECZEK a.s. Od května se tak opět na vjezdech  
do obce nemusíme stydět za dědictví našich 
předků a za symboly naší víry.
Dva kříže jsou ve vlastnictví Římskokatolické 
farnosti Píšť (jeden kříž na konci ulice Rati- 
bořské ve směru na polské Owsiszcze, druhý  
v ulici Dolní na okraji Farského lesa ve směru  
na Bělou) a třetí kříž stojí na obecním pozemku 
v ulici Opavské za obcí ve směru na Chuchelnou.
Slavnostně obnovené kříže posvětil v neděli  
10. června 2018 za přítomnosti spoluobčanů  
a věřících Otec Petr Černota, duchovní správce 
naší farnosti.		      Daniel Fichna

Posvěcení obnovených polních křížů

ZASTUPITELSTVO OBCE PÍŠŤ NA SVÉM 25. ZASEDÁNÍ DNE 11. ČERVNA 
2018 VYDALO OBECNĚ ZÁVAZNOU VYHLÁŠKU, KTERÁ STANOVÍ PRA-
VIDLA PRO POHYB PSŮ NA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍCH 
A VYMEZUJE PROSTORY PRO VOLNÝ POHYB PSŮ.

Na základě opakovaných stížností občanů Píště, že volně pobíhající psi 
ohrožují život, zdraví a majetek osob na veřejných prostranstvích, vydalo 
a upravilo zastupitelstvo obce, v souladu se zákonným zmocněním dle 
ustanovení § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti 
týrání, ve znění pozdějších předpisů, pravidla pro pohyb psů na všech 
veřejných prostranstvích v Píšti.
Podle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2018, kterou se stanovují pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství a vymezují prostory pro volné 
pobíhání psů na území obce Píšť, je chovatel psa povinen zabezpečit 
psa tak, aby se na veřejných prostranstvích, s výjimkou míst k tomu ur-
čených a označených, volně nepohyboval. Chovatel psa je povinen vést 
psa na vodítku.

PRAVIDLA PRO VOLNÝ POHYB PSŮ V NAŠÍ OBCI
V případě stanovení povinnosti mít psa na vodítku na všech veřejných 
prostranstvích v obci má obec povinnost vymezit prostory pro volné po-
bíhání psů, tedy bez vodítka na veřejném prostranství, a to pod kontrolou 
nebo dohledem fyzické osoby či chovatele. V příloze předmětné vyhlášky 
jsou vymezeny prostory pro volné pobíhání psů na území obce Píšť. Jedná 
se o pozemky ve vlastnictví obce v lokalitách „Jarošův dolek“ a „Kaménka“. 
Tato místa jsou označena piktogramem „Volný pohyb psů povolen“.
Obecně závazná vyhláška nabyla účinnosti patnáctým dnem následu-
jícím po dni jejího vyhlášení. Porušení 
této vyhlášky bude postihováno jako 
přestupek podle zvláštního právního 
předpisu, tedy podle zákona č. 250/2016 
Sb., o odpovědnosti za přestupky a říze-
ní o nich, ve znění pozdějších předpi-
sů, a zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů.                              Daniel Fichna

Snímky Magda Smolková

Snímky Magda Smolková
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Obec Píšť a její občané v roce 2017 
vytřídili a předali k dalšímu využití 
celkem 83.212 tun odpadu. Společ-
nost EKO-KOM, a.s. nám za uvede-
né množství odevzdaného odpadu 
vyfakturovala celkem 214.718 Kč, 
které se staly příjmem do obecního 
rozpočtu.
Díky provozu tříděného sběru  
a recyklaci využitelných složek ko-
munálního odpadu jsme uspořili 
88.529 tun emisí CO2 a 2.227.737 MJ 
energie. Tím jsme přispěli ke zlep-
šení životního prostředí a snížení 
tzv. uhlíkové stopy, což je množství 
oxidu uhličitého a ostatních sklení-
kových plynů uvolněných během 
životního cyklu našeho života, vyrá-
běných produktů či poskytovaných 
služeb. Tyto plyny jsou považovány 
za hlavní příčinu globální klimatické 
změny.                          Daniel Fichna

Vytříděný odpad pomohl obecnímu rozpočtu

DRUHÁ KVĚTNOVÁ SOBOTA BYLA  
PRO MNOHO OBČANŮ PÍŠTĚ DNEM  
VELKÉHO ÚKLIDU V DOMÁCNOSTECH  
I HOSPODÁŘSTVÍCH. VE SPOLUPRÁCI 
OBCE PÍŠŤ A SPOLEČNOSTI OZO OSTRAVA 
TOTIŽ PROBĚHL PRVNÍ LETOŠNÍ PLÁNOVA-
NÝ SVOZ VELKOOBJEMOVÝCH  
A NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ.

Stanoviště s kontejnery na odpad je již  
od loňského podzimu jen jedno - na pro-
stranství před hasičskou zbrojnicí. V tento 
den bylo sesbíráno celkem 309 m3 odpadu,  
z čehož objemného odpadu bylo 280 m3, pne-
umatik 25 m3 a nebezpečného odpadu 4 m3.
Letošní jarní svoz byl více vytížený než v mi-
nulém roce, zejména vyšším podílem objem-
ného odpadu. Každoročně se sesbírá rovněž 
velké množství vyřazených elektrospotřebičů  
a elektrozařízení, které byly pracovníky Pro-

Velký zájem o jarní svoz odpadů
vozně-technických činností obce Píšť pře-
bírány a shromážděny ve sběrném místě  
na adrese Pekařská 190/1. Na tento druh 
odpadu má Obec Píšť s kolektivními systé-
my sjednány smlouvy o zpětném odběru  
elektrozařízení.
Připomínáme všem občanům, aby vyřazené 
elektrospotřebiče a světelné zdroje nenechá-
vali jen na svozové dny velkoobjemových od-
padů. Všechny druhy tohoto odpadu pouze  
v kompletním stavu můžete odevzdávat  
každý pracovní den v době od 7.00 do 14.30 
hodin ve sběrném místě v obci na adrese  
Pekařská 190/1.
Obec Píšť tímto také děkuje všem pracovní-
kům provozně-technických činností za jejich 
pomoc na stanovišti sběru odpadů. Další svoz 
velkoobjemových a nebezpečných odpadů 
je v Píšti naplánován na podzim v sobotu  
20. října 2018. 		   Daniel Plaček

V ÚVODU 25. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE PÍŠŤ BYLI 11. ČERVNA 2018 OCENĚNI 
DOBROVOLNÍ DÁRCI KRVE, KTERÉ ČESKÝ 
ČERVENÝ KŘÍŽ LONI VYZNAMENAL ZA 20, 40 
A 80 BEZPŘÍSPĚVKOVÝCH ODBĚRŮ KRVE ČI 
KREVNÍCH DERIVÁTŮ.

Darování krve je pro zdravého člověka tím nej-
menším, ale zároveň nejvzácnějším darem, 
který jinému člověku může dát. Krev se nedá 
koupit, nelze ji vyrobit. Důležitost dárcovství si 
mnozí z nás uvědomí, až když se jich potřeba 
krve přímo dotkne.
S rozvojem medicíny neustále roste spotřeba 
krve. Stát se dárcem je stále platnou výzvou 
pro každého zdravého člověka (viz www.cerve-
nykriz.eu/darcovstvikrve).
Obec Píšť si velmi váží hluboce lidského postoje 
dobrovolných dárců darovat krev pro zdraví, ale 
často i pro záchranu lidského života.
Slova uznání a díků vyslovil starosta obce Bc. 
Daniel Fichna panu Kamilu Kufkovi, který obdr-
žel od ČČK Zlatý kříž III. třídy, paní Sylvě Fojtíko-
vé, která obdržela od ČČK Zlatou medaili prof. 
MUDr. Janského, paní Magdaleně Menšíkové, 
panu Michalu Boberovi a panu Radimu Janíč-
kovi, kteří byli ČČK oceněni Stříbrnou medailí 
prof. MUDr. Janského.
Dárci krve z rukou starosty a místostarostky 
obdrželi čestná uznání a převzali finanční dar. 
Všem oceněným patří velký dík a uznání!

 Kristina Bialasová

DÁRCI KRVE NEZIŠTNĚ ZACHRAŇUJÍ ŽIVOTY
Český červený kříž oceňuje bezpříspěvkové dárce krve vyznamenáním:

•  krůpěj krve - obdrží dárce za první odběr 

•  Bronzová plaketa profesora Janského - za 10 bezpříspěvkových odběrů

•  Stříbrná plaketa profesora Janského - za 20 bezpříspěvkových odběrů

•  Zlatá plaketa profesora Janského - za 40 bezpříspěvkových odběrů

•  Zlatý kříž III. třídy - za 80 bezpříspěvkových odběrů

•  Zlatý kříž II. stupně - za 120 bezpříspěvkových odběrů

•  Zlatý kříž I. stupně - za 160 bezpříspěvkových odběrů

CELOREPUBLIKOVÁ JARNÍ AKCE „UKLIĎME 
SVĚT, UKLIĎME ČESKO!“ LETOS OPĚT  
PROBĚHLA DÍKY SPOLUPRÁCI S ČESKÝM 
SVAZEM OCHRÁNCŮ PŘÍRODY. DEN  
HLAVNÍHO CELOREPUBLIKOVÉHO ÚKLIDU 
BYL NAPLÁNOVÁN NA SOBOTU 7. DUBNA. 

Naše obec se do této akce zapojila již čtvr-
tým rokem a můžeme říci, že počet účastníků  
a dobrovolníků rok od roku narůstá.
Za ranních slunečních paprsků se v osm hodin 
na parkovišti před obecním úřadem sešlo více 
než devadesát členů místních spolků a také 
dobrovolníků včetně rodičů s dětmi. Po vysvět-
lení nezbytných instrukcí k úklidu a předání 
rukavic a pytlů na odpad se zúčastnění rozešli 
určenými směry po stopách odpadu u komu-
nikací a příkopů.
Protože bylo letos více sběračů než loni, domlu-
vili se většinou členové dvou spolků a společ-
ně uklízeli jednu určenou komunikaci. Sbíral 
se odpad podél silnice na Vřesinu, směrem  
na Závadu, Chuchelnou, k Polsku na Owsiszcze  
a Boleslaw, dále také komunikace do Obecní-
ků a na Hůrky. O zázemí celé akce se postarali 
pracovníci Obce Píšť. Obecními vozidly zásobo-
vali uklízeče igelitovými pytli a zajistili svoz od-
padků na sběrné a třídicí místo. Bylo sesbíráno  
cca 720 kg odpadu a z toho část byla vytříděna 
a zbytek odvezen na povolenou skládku.
Po úklidu se všichni dobrovolníci sešli v garáži 
hasičské zbrojnice, kde bylo pro ně připrave-
no zasloužené občerstvení. Obec Píšť děkuje 
všem zúčastněným za jejich ochotu a pomoc  
pro zlepšení životního prostředí v naší vesnici.

 Daniel Plaček

Náš čistý kousek Česka

Foto Magda Smolková

Snímky Magda Smolková
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MOŽNÁ JSTE SI TAKÉ NĚKDY POLOŽILI  
OTÁZKU, ODKUD VLASTNĚ POCHÁZÍ  
VÁŠ ROD. GENEALOGIE JE VĚDA, KTERÁ 
ZKOUMÁ VZTAHY MEZI LIDSKÝMI JEDINCI  
VYPLÝVAJÍCÍ Z JEJICH SPOLEČNÉHO  
RODOVÉHO PŮVODU.

Prameny, ze kterých genealogie vychází, byly 
před zavedením matrik omezeny pouze na lis-
tiny, úřední a veřejné knihy. Teprve od 18. století 
jsou zdroje díky povinnému vedení matrik úpl-
nější. Dozvíte se o svých předcích to nejdůleži-
tější - kde žili, čím se živili, co byli vlastně zač.
Pro genealogické bádání nebyly nikdy lep-
ší podmínky než v současnosti. Většina sta-

Toto strašidlo se hojně vyskytuje po celém 
světě. V některých oblastech však žijí druhy, 
jež jsou velmi vyvinuté a prokazují intenzivní 
činnost. V naší obci se v současnosti vyskytuje 
velmi početná kolonie. Jsou to malí nenápadní 
tvorečkové, jež se rádi usazují v hlavách jiných 
živočichů. Pozorovat je můžete jen pod silným 
mikroskopem. Vypadají jako přívětivé zmenše-
niny milých skřítků. Jsou vždy dobře naladěni, 
poznáte je podle širokého úsměvu a neustále 
pootevřených úst, která jsou připravena k vy-
právění příběhů.
Drbna nejraději parazituje na lidech, kteří 
mají sklony ke zvídavosti a jsou velmi komu-
nikativní. Tak je splněna podmínka pro rychlé 
šíření Drben. Ty se totiž množí dělením. Jejich 
populační řetězec vypadá takto: Stará a zku-
šená Drbna ostražitě pozoruje své okolí, jejím 
malým černým očím nic neunikne. Pokud 
zaznamená nějakou lidskou aktivitu, ihned 
se jí snaží porozumět. Protože její mozek není 
příliš velký, vykládá si věci po svém, a pokud 
si je neumí vyložit, tak si prostě příběh sama 
domyslí. Nyní nastává důležitý okamžik, kdy 
Drbna prostřednictvím člověka vysílá své pří-
běhy dál. Pokud se jí podaří najít posluchače, 
dělení Drbny je úspěšně dokončeno a nová 

KDE JE MOŽNÉ PÁTRAT?
www.archives.cz - archivy
www.nacr.cz - Národní archiv ČR
www.mza.cz - Moravský zemský archiv
www.cesarch.cz - Česká archivní společnost
www.vets.cz - vojenské archiválie
www.myheritage.cz
www.kdejsme.cz - stránky pro badatele
www.rodclan.cz - databáze příjmení
www.mghs.cz - Moravská genealogická  
a heraldická společnost
www.heraldika.cz 
www.winfamily.com - program pro vytvo-
ření rodokmenu

PO STOPÁCH VLASTNÍHO RODU
Drbna klepavá

Nejčastější příjmení v obci Píšť Nejčastější křestní jména v Píšti

rých matrik je již digitalizována a dostupná  
zdarma.
Jak začít s pátráním? První krok je velmi jed-
noduchý - nahlédněte do svého rodného listu. 
Místo narození rodičů mnozí jistě znají, ale ro-
diště prarodičů nebo rodné příjmení babičky 
je známo málokomu. Od příbuzných lze také 
získat základní informace o původu předků.
Poté není nic jednoduššího než hledat v matri-
kách na internetu. Najdete zde nejen základní 
informace o narozeních, svatbách a úmrtích, 
ale dozvíte se také o místech, kde a jak žili, čím 
byli, jaká křestní jména dávali svým potomkům. 
Zjistíte rovněž, jak se vyvíjelo Vaše příjmení.

 Kristina Bialasová   (zdroj: Wikipedie)

Drbna klepavá se usidluje u dalšího hostitele.
Přítomnost kolonie Drben se pozná podle toho, 
že se lidé ve vsi začnou navzájem podezřívat, 
sousedé se přestávají zdravit a největší spo-
kojenost Drben vyvolává moment, kdy se lidé 
začnou hádat nebo naopak přestanou mezi se-
bou komunikovat.
Jaké příběhy se v současnosti díky Drbnám kle-
pavým mezi lidmi šíří? Drbny z každého dob-
rého úmyslu dovedou vytvořit příběh, jenž pře-
vede dobro v aroganci, snahu druhému ublížit  
či „odhalit ziskuchtivost“.
Pokud někdo vyjde z domu s kufrem, určitě se 
stěhuje a stoprocentně má rozvrácenou rodinu. 
Drbny totiž nikdy nikam necestovaly, takže fakt, 
že někdo může s kufrem odjet za rekreací, zába-
vou nebo vzděláním, je pro ně nepochopitelný.
Pokud se kolem stavby nového kulturního domu 
nepohybují dělníci, Drbna má ihned vysvětlení 
- stavební firma je v insolvenci. Tento nesmysl  
si najde další posluchače a fáma je hotová.
Příběhů, které se v současnosti šíří naší vesnicí, 
je spousta. Přijímejme „ zaručené informace“  
s velkou opatrností, protože jen tak se může ší-
ření Drben klepavých omezit. 
Co na ně nejvíce platí? Je to jednoduché - KO-
MUNIKACE. Jestliže se na nadrbaná fakta ze-
ptáte lidí, o nichž jsou šířena, můžete populaci 
Drben snižovat. Chce to kus odvahy, ale vyčistí 
to vzduch i vztahy v obci.         Jarmila Polomská

Muži Počet nositelů Ženy Počet nositelů

v obci v ČR v obci v ČR

Lasák 34 330 Lasáková 19 327

Zlotý 27 69 Bočková 21 1.884

Plaček 21 1.507 Zlotá 19 78

Boček 20 1.838 Plačková 15 1.593

Fichna 16 83 Homolová 11 1.570

Kašný 14 309 Fojtíková 11 2.628

Moric 13 110 Moricová 11 109

Hluchník 12 167 Kašná 11 303

Kostka 12 1.579 Fichnová 10 72

Habura 11 26 Hluchníková 10 177

Obrusník 11 190 Obrusníková 10 195

Muži Počet 
nositelů 
v obci

Průměrný 
věk nositele 
v ČR

Ženy Počet 
nositelů 
v obci

Průměrný 
věk nositele 
v ČR

Jan 66 40 let Anna 55 52 let

Petr 55 41 let Marie 44 65 let

Jiří 51 49 let Jana 37 49 let

Josef 48 58 let Lucie 26 26 let

Tomáš 46 29 let Hana 25 51 let

Martin 35 32 let Helena 25 58 let

Pavel 39 45 let Kateřina 24 28 let

Lukáš 30 23 let Lenka 23 39 let

David 26 24 let Petra 23 34 let

Jakub 26 18 let Martina 22 35let

Marek 26 26 let Jarmila 19 65 let

Daniel 22 22 let Tereza 19 17 let

Karel 21 55 let Andrea 17 30 let

Michal 18 31 let Eva 17 53 let

Miroslav 17 52 let Michaela 17 27 let

Ondřej 17 22 let Anežka 16 45 let

Jaroslav 16 55 let Hedvika 16 60 let

Zdeněk 16 54 let Veronika 16 25 let

Milan 14 50 let Zuzana 16 33let

Roman 14 39 let Alena 15 54 let

František 13 58 let Pavla 14 42 let

Václav 13 52 let Barbora 13 21 let

Vojtěch 13 22 let Eliška 13 24 let

Adam 12 13 let Adéla 12 15 let

Dominik 11 13 let Gertruda 12 78 let

Filip 11 16 let Kristýna 12 17 let

Matěj 11 12 let Marcela 12 49 let

Radek 11 35 let Irma 11 64 let

píšťský lexikon

LIDÉ ČASTO HLEDAJÍ POUČENÍ ČI VZORY 
CHOVÁNÍ V MOUDRÝCH KNIHÁCH.  
BIBLE JE TAKOVÝCH PŘÍBĚHŮ PLNÁ.  
V SOUČASNOSTI JSOU VELMI POPULÁR-
NÍ I OBECNÉ PRAVDY A MOUDROSTI 
STARÝCH TOLTÉKŮ. MEZI JEJICH ČTYŘI 
DOHODY PATŘÍ NAPŘÍKLAD TYTO:

VAŽTE SLOVA
Hovořte jako osobnost. Říkejte jen to,  
co si myslíte. Vyhýbejte se užívání slova 
proti sobě nebo k pomlouvání druhých. 
Užívejte sílu slova ve jménu pravdy a lásky. 
NEVYTVÁŘEJTE SI ŽÁDNÉ DOMNĚNKY
Nalezněte odvahu klást otázky a vyjádřit,  
co skutečně chcete. Komunikujte s ostat-
ními tak jasně, jak jenom dovedete, abyste  
se vyhnuli nedorozuměním, smutku a dra-
matům. Pouze touto jedinou dohodou  
dokážete zcela změnit svůj svět.

(Don Miguel Ruiz, Čtyři dohody)
 
Všichni víme, že vypuštěné slovo je vel-
mi silná zbraň a může velmi ublížit.  
A co je nejhorší - nejde vzít zpět. Zkusme 
vážit slova a neposílat dál „zaručené  
pravdy“, které jsou jen domněnkami. 
Když se nám to povede, obecní strašidlo 
Drbna klepavá postupně vymizí.
  	                  Jarmila Polomská

Vytváření genealogického rodového stromu bylo v minulosti zálibou  
výhradně šlechtických a bohatších vrstev. V moderní době se o svůj  
původ aktivně zajímá stále více lidí.
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OBEC PÍŠŤ KONEČNĚ NAŠLA NÁJEMCE  
K PROVOZOVÁNÍ SPORTOVNĚ-REKREAČNÍHO 
AREÁLU KOUPALIŠTĚ A MINIGOLFU S PŘÍSLU-
ŠENSTVÍM, KTERÉ JE V OKOLÍ VYHLÁŠENÝM 
MÍSTEM PRO ODPOČINEK A REKREACI,  
ALE TAKÉ PRO POŘÁDÁNÍ SPOLEČENSKÝCH 
SETKÁNÍ A RODINNÝCH OSLAV.

Od podzimu loňského roku jsme hledali no-
vého nájemce k provozování koupaliště a mi-
nigolfu. Opakovaně jsme prodlužovali termíny  
pro přihlášení a několikrát jsme inzerovali záměr  
na pronájem rovněž v regionálních denících, 
ale nikdo z potenciálních zájemců nereagoval. 
Následně jsme chtěli nabídnout do pronájmu 
alespoň budovu s restaurací, neboť nechat celý 
areál bez hospodáře by způsobilo jeho chátrání 
a nemalé náklady na údržbu. 
Začátkem března 2018 se nám ozval pan Karel 
Schodly a sdělil, že má zájem o pronájem celého 
sportovně-rekreačního areálu včetně koupaliště. 
Vše si podrobně prohlédl a jeho otázka zněla: Proč 
o tak skvěle zařízený areál nemá nikdo zájem?
Následně podal k Radě obce Píšť svou nabídku 
s nájmem ve výši 120.000 Kč za rok pro celý are-
ál koupaliště a minigolfu. Dále nám pro tento 
areál předložil podnikatelský záměr, provozní 
řád a všechny další požadované dokumenty. 
Jeho uvedené reference s provozováním kou-

PAN KAREL SCHODLY Z ORLOVÉ MÁ  
ZA SEBOU PRVNÍ TÝDNY V ROLI NOVÉHO 
NÁJEMCE AREÁLU KOUPALIŠTĚ A MINIGOLFU 
V PÍŠTI. PO ZNÁMÝCH PROBLÉMECH  
S VODNÍMI ZDROJI V OBCI JSME JEJ  
NA ZAČÁTKU PRÁZDNIN POŽÁDALI  
O KRÁTKÝ ROZHOVOR - V DOBĚ,  
KDY CHYSTAL ZAHÁJENÍ „KOUPACÍ“ SEZONY.

JAK JSTE SE O MOŽNOSTI PRONÁJMU AREÁ-
LU DOZVĚDĚL?
Spíše náhodou, upozornil mě na to soused. Píšť 
jsem znal, jezdím sem pravidelně na odpust.  
A párkrát jsme tu navštívili kamaráda z dětství. 
Areál jako takový jsem si ale prohlédl až letos 
před podpisem smlouvy.

JAKÉ BYLY PRVNÍ DOJMY?
Velmi pozitivní. Až jsem se divil, že o tak dobře 
vybavené rekreační zařízení nemá nikdo zájem. 
Zázemí je zde opravdu skvělé, i když by časem 
nějaké úpravy byly vhodné. Ale základ je dobrý.

POKUD BY PŘEDMĚTEM PRONÁJMU BYLO 
POUZE PROVOZOVÁNÍ RESTAURACE, MĚL 
BYSTE ZÁJEM?

NOVÝ PROVOZ KOUPALIŠTĚ A MINIGOLFU

Areál je pro nás zajímavý jen jako celek

pališť a restaurací jsme prověřili s kladným hod-
nocením nezávislých osob. Na základě toho 
jsme 19. 3. 2018 v radě obce rozhodli o uzavření 
smlouvy o nájmu s Karlem Schodlým. 
Obec Píšť jako pronajímatel předala do ná-
jmu - za účelem provozování bazénů koupali-
ště - mimo jiné budovu provozně-technického 
zázemí koupaliště, vodní a rekreační plochy  
s automatickou technologií pro čištění bazé-
nové vody a technologii hlubinného vrtu HVK 1 
pro zásobování bazénů vodou. 
Při podpisu smlouvy bylo s nájemcem koupališ-
tě domluveno, že se bazény nebudou napouštět  
do doby propojení vodovodních sítí SmVaK  
a Obce Píšť, tedy do okamžiku zajištění dosta-
tečného množství pitné vody pro obyvatele 
obce a po dobu platnosti opatření obecné po-
vahy omezující používání pitné vody z obecní-
ho vodovodu.

Určitě ne. Areál mě zaujal hlavně jako celek. 
Smlouvu jsem tedy podepsal s podmínkou pro-
vozování koupaliště.

ASI VÁM ALE NEUNIKLA SITUACE S PITNOU 
VODOU V PÍŠTI...
Vím o vysychání zdroje pitné vody. My však po-
užíváme k napouštění bazénů užitkovou vodu  
z vrtu na koupališti a v sousedním areálu TJ Sla-
via, kterou jako pitnou nelze použít. Je to na ní 
i vidět - obsahuje velké množství kovů, přede-
vším železa a manganu, což v reakci se sluncem 
způsobuje tmavou barvu a usazeniny.

NYNÍ, NA ZAČÁTKU PRÁZDNIN, JE BARVA 
VODY V BAZÉNECH OPRAVDU TMAVÁ...
Trochu se s tím trápíme, ale věříme, že s pomocí 
chemických úprav a mechanického čištění dna 
vysavačem se nám vodu podaří uvést do vizu-
álně přijatelného stavu. Zdravotně není závad-
ná, to máme ověřeno rozbory. Věříme, že nej-
později okolo poloviny července bude zahájen 
standardní provoz koupaliště.

RESTAURACE ZATÍM FUNGUJE PODLE PŘED-
STAV?

Nájemce byl upozorněn, že jediné zdroje vody, 
které mohou byt použity pro napouštění bazé-
nů, jsou z hlubinného vrtu HVK 1 na koupališti 
a ze studny v areálu hřiště TJ Slavia. Tyto zdroje 
vody jsou po provedených rozborech vhodné 
pro napouštění bazénů, ale nemají kvalitu pit-
né vody. Jsou však v rámci možností dostateč-
ně vydatné a jejich pravidelný odběr udržuje 
vydatnost jejich přítoku.
Velmi důležitá je pro obě strany dohoda, že 
napuštěný bazén bude prioritně rovněž slou-
žit jako protipožární nádrž, se kterou počítají 
také složky Hasičského záchranného sboru ČR.  
O prioritě takového vodního rezervoáru jsme  
se mohli přesvědčit v loňském roce, kdy díky 
vodě z koupaliště byl uhašen odpustový požár 
stodoly a zachráněn sousední rodinný dům. 
Jiné velkokapacitní zdroje protipožární vody, 
nepočítáme-li vodovod, v obci nemáme. Proto 
musí napuštěné koupaliště plnit nejen funkci 
rekreační, ale také ochrannou.
Věřím, že voda v koupališti bude pokud mož-
no sloužit jen pro koupání a trávení příjem-
ných chvil odpočinku. Opatření obecné povahy  
o omezení používání pitné vody z vodovodu 
přestává platit zajištěním zdroje pitné vody  
ze sítě SmVaK.
Přeji všem hezké léto!

 Daniel Fichna, starosta obce

Ano, náš předchůdce pan Hluchník nastavil lať-
ku vysoko a lidi jsou zvyklí chodit. Bylo vidět, že 
jim restaurace v době výluky chyběla. Smlouvu 
máme podepsanou na čtyři roky, takže věříme, 
že si vše sedne a provoz celého areálu poběží  
k plné spokojenosti návštěvníků i provozo- 
vatele. 	                   Text a foto Tomáš Svoboda

Karel Schodly (vlevo) se spoluprovozo- 
vatelem restaurace Daliborem Nedělou.

JIŽ NA PODZIM LOŇSKÉHO ROKU BYLA 
DOKONČENA MÍSTNÍ CYKLISTICKÁ 
PUMPTRACKOVÁ DRÁHA, ALE PRO ŠPATNÉ 
POČASÍ DOŠLO KE SLAVNOSTNÍMU 
OTEVŘENÍ AŽ V SOBOTU 9. ČERVNA 2018.

Pumptracková dráha vznikla na obecních 
pozemcích před průmyslovou zónou Západ 
(bývalá PREFA), které byly v minulosti zatíže-
ny především skládkami různého stavebního 
materiálu. Po schválení záměru v radě obce  
a zpracování projektové dokumentace bylo vy-
dáno Územní rozhodnutí o změně využití území  
na Pumptrack Píšť. Samotná realizace dráhy 
probíhala v srpnu loňského roku odbornou fir-
mou Tomáš Kudrnáč - DIRTY PARKS z Jičína.
Pumptrack v Píšti je vytvořen z hliněné kon-
strukce, má délku 210 metrů, 10 klopených 
zatáček, 31 vln a funguje jako uzavřený okruh 
složený z uměle vytvořených vln a klopených 
zatáček. Ty umožňují udržovat a dokonce  

Slavnostní otevření
pumptrackové dráhy 

i zvyšovat rychlost tzv. pumpováním - změna-
mi těžiště těla během jízdy bez nutnosti šlapat  
do pedálů.
Ihned po otevření si dráha získala mnoho příz-
nivců. Je hojně využívána nejen bikery z Píště, 
ale také ze širokého okolí včetně Polska, o čemž 
svědčí četné zprávy na sociálních sítích.
V sobotu 9. června došlo k oficiálnímu otevření 
s ukázkami jízdy profesionálních bikerů - Filipa 
Kamidry a spol. z Ostravy. Dále byla všem pří-
tomným předvedena ukázka správného způso-
bu jízdy na pumptracku.
Na slavnostním otevření se podíleli rovněž čle-
nové našeho cyklistického spolku NAPOHODU! 
bike team Píšť, kteří připravili dětský slalom  
o ceny pro nejmenší a soutěž o nejrychleji za-
jetý okruh, která přilákala třicet cyklistů přede-
vším z řad naší mládeže. Ti nejrychlejší ve svých 
věkových kategoriích si domů odnesli dárkové 
tašky zajištěné Obcí Píšť.

 Daniel Fichna, starosta obce
Snímky Tomáš Svoboda



ZPRAVODAJ   OBEC PÍŠŤ  OBEC PÍŠŤ   ZPRAVODAJ

14 15

infoservis infoservis, zdraví

JAKO POSLEDNÍ Z KVARTETA SE ORGANIZACE LETOŠNÍ ČTVRTÉ 
CYKLOJÍZDY PARTNERSKÝCH OBCÍ ŠILHEŘOVICE, HAŤ, PÍŠŤ A GMINY 
KRZYZANOWICE ZHOSTILI NAŠI POLŠTÍ PŘÁTELÉ.

V rekreačním středisku v Chalupkách se v sobotu 2. června sjelo na 150 
účastníků všech věkových a kondičních kategorií, aby si společně užili po-
hodovou vyjížďku.
Krátce po desáté vyrazil početný peloton vedený starostou gminy Krzy-
zanowice a jeho kolegy ze tří českých obcí na trasu o délce 40 km. Vedla 
z Chalupek do Šilheřovic, poté přes Hať, Darkovičky a Píšť do Owsiszcze, 
kde bylo připraveno malé občerstvení. Odtud se peloton vydal směrem  
ke Krzyzanowicím a přes Rudyszwald a Zabelkow zpět do Chalupek, kde 
na všechny čekal skvělý guláš.

Cyklojízda partnerských obcí uzavřela kruh
Zvolená trať nebyla úplně lehká, ale o to zábavnější. Dobrou náladu účast-
níkům nepokazila ani typická letní bouřka, protože pro milovníky cyklistiky 
není žádné počasí překážkou.
Už teď se všichni těší na příští pátý ročník, jehož organizace se podruhé 
zhostí obec Šilheřovice.			              Tomáš Svoboda

NAŠI BUDOUCNOST SPOLUVYTVÁŘÍ KVA-
LITNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, O KTERÉM ROZHODUJÍ 
KVALITNÍ UČITELÉ. ZVÝŠIT PRESTIŽ JEJICH 
POVOLÁNÍ A MOTIVOVAT STÁVAJÍCÍ I BUDOU-
CÍ KANTORY K VÝKONU PROFESE SI KLADE 

GLOBAL TEACHER PRIZE: ELITNÍ DESÍTKA
ZA CÍL CENA PRO INSPIRUJÍCÍ PEDAGOGY 
ZÁKLADNÍCH A STŘEDNÍCH ŠKOL GLOBAL 
TEACHER PRIZE CZECH REPUBLIC.

Inspirativní učitele nominovali jejich kolegové, 

nadřízení, rodiče žáků, ale také samotní studen-
ti či zastupitelé měst a obcí, kde pedagogové 
působí. Jarmila Polomská ze ZŠ Hlučín - Rov-
niny se v konkurenci téměř 200 nominací pro-
bojovala až do elitního desetičlenného finále, 
které bylo slavnostně vyhlášeno 14. června 2018 
v Praze.
Jarmila Polomská vyučuje český jazyk a děje-
pis. Mimo jiné je členkou České asociace men-
toringu ve vzdělávání, lektorkou Společnosti 
pro kvalitu školy, interní a externí mentorkou  
v projektu Pomáháme školám k úspěchu. S No-
vou školou Praha spolupracuje jako regionální 
koordinátorka projektu Školní čtenářské klu-
by na druhém stupni ZŠ, dále také s Muzeem  
Hlučínska. Ve výuce vychází ze zásad pedago-
gického konstruktivismu. Důležité je pro ni roz-
víjení potenciálu žáků a zároveň vedení k zod-
povědnosti za vlastní učení.
Ve svém regionu se dále podílí na místním akč-
ním plánování, vede kulturní komisi v naší obci 
a je také šéfredaktorkou Zpravodaje obce Píšť.
K úspěchu Jarmile Polomské gratulujeme!

 Tomáš Svoboda

Snímky gmina Krzyzanowice

okénko pro zdraví

a ledviny, podporuje činnost trávicího a vylu-
čovacího ústrojí, pomáhá při léčbě cukrovky  
a onemocnění štítné žlázy. Podporuje růst kos-
tí a zubů, má antioxidační a preventivní účinky. 
Dále zvyšuje obranyschopnost těla vůči infek-
cím, zánětům, zhoubnému bujení. Barvivo, kte-
ré tmavé třešně obsahují, zvyšuje tvorbu inzulinu  
v těle až o 50 procent.
Třešně jsou nejchutnější čerstvé, ale používají se 
i v teplé kuchyni do dezertů, omáček, marme-
lád, kompotů, likérů či destilátů. Výtažky z třešní 
nacházejí uplatnění i v kosmetickém průmyslu, 
protože hydratují buňky a oddalují stárnutí po-
kožky.
Konzumaci třešní tedy odborníci doporuču-
jí při artróze, dně, paradentóze, arterioskleró-
ze, diabetu, onemocnění jater, ledvin a srdce, 
při chronické zácpě. Je ale třeba mít na zřeteli,  
že po třešních není vhodné pít hned tekutiny.  
V organismu totiž rychle kvasí a mohou způsobit 
zažívací potíže.

K NAPSÁNÍ TOHOTO PŘÍSPĚVKU MĚ PŘIVEDL 
POHLED NA PULT JEDNOHO SUPERMARKE-
TU. KILOGRAM TŘEŠNÍ TAM STÁL NEUVĚŘI-
TELNÝCH 199 KČ. NAŠE MÍSTNÍ OVOCE STOJÍ 
VÍCE NEŽ PLODY Z DRUHÉHO KONCE SVĚTA! 
UMÍME SI TEDY TAK VZÁCNÉHO OVOCE VÁŽIT 
A VÍME, CO JE NA NĚM JEDINEČNÉ?

TŘEŠNĚ
Třešeň, latinsky Cerasus, je ovocný strom vy-
šlechtěný z divoké plané třešně ptačí. Pěstování 
má dlouhou tradici nejen u nás, ale i v celé Evro-
pě. Původní výskyt třešní byl v Malé Asii a okolí 
Černého moře. Odtud je Římané dovezli do Ev-
ropy, kde do té doby rostly pouze třešně plané.
V Japonsku je třešeň posvátným stromem. Svá-
tek „třešňových květů“ se tam slaví více než tisíc 
let. Oprávněně. Čerstvé plody patří mezi nej-
chutnější a nejzdravější ovoce a rozkvetlý třeš-
ňový strom je pohlazením a zážitkem pro každé 
oko.
Stromy třešní jsou mohutné a dlouhověké. Mo-
hou dorůst až do výšky deseti metrů a dožívají 
se 80 až 100 let. Existuje asi tisíc odrůd, u nás  
se pěstují nejčastěji srdcovky nebo chrupky.
Plody třešní obsahují asi 80 procent vody, ovoc-
né cukry, minerály, vitaminy A, B, C a E. Nejvíce 
prospěšných látek je v tmavých plodech - vysoký 
obsah hořčíku, draslíku, železa, fosforu, vápníku, 
křemíku a zinku.
Vzhledem ke svému složení má konzumace 
třešní blahodárný vliv na naše zdraví. Čistí játra 

TŘEŠŇOVÁ BUBLANINA
V naší kuchyni máme nejraději třešňovou bubla-
ninu. Je rychlá, cenově dostupná a velmi chutná. 
Ráda se s Vámi podělím o recept.

Ingredience
•  200 g cukru
•  400 g polohrubé mouky
•  200 g másla nebo rostlinného tuku
•  3 vejce
•  1 prášek do pečiva
•  půl kávové lžičky jedlé sody
•  300 ml mléka
•  vypeckované třešně

Smícháme mouku, cukr, prášek do pečiva a jed-
lou sodu. Přidáme rozpuštěný vlažný tuk, vejce 
a mléko. Zamícháme a nalijeme na vymaštěný 
a strouhankou posypaný plech. Poklademe vy-
peckovanými třešněmi a pečeme dozlatova. 
Bublaninu můžeme pocukrovat vanilkovým 
cukrem.      Dobrou chuť a krásné léto Vám přeje

 Jiřina Kyčerková

výstavba kulturního centra IKC objektivem Magdy Smolkové
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farnost farnost

POSLEDNÍ KVĚTNOVÝ PÁTEK SE PO CELÉ 
NAŠÍ VLASTI OPĚT KONALA NOC KOSTELŮ. 
V OSTRAVSKO-OPAVSKÉ DIECÉZI SE PEST-
RÝ PROGRAM USKUTEČNIL NA CELKEM 141 
MÍSTECH A NÁŠ KOSTEL BYL MEZI NIMI.

Organizátoři napočítali okolo 32 tisíc náv- 
štěvnických vstupů, což je o dva tisíce více 
než loni. Oproti létům minulým, kdy si mohli 
návštěvníci odnést tzv. poutnické pasy, byla 
letos připravena novinka - Poutnické noviny. 
V nich se objevil nejen seznam všech otevře-
ných kostelů naší diecéze, ale také další infor-
mace a články zvoucí do otevřených chrámů.
Po roční pauze, kdy jsme loni program  
k Noci kostelů v naší obci nepřipravovali, jsme  
se rozhodli letos opět zapojit. Jak už bývá tra-
dicí, zahájili jsme v našem kostele program 
bohoslužbami - nejprve od 17. hodiny májo-
vou pobožností. Poté následovala mše svatá,  
na které zazpíval náš chrámový sbor.
Po mši svaté se už přichystaly děti ze zá-
kladní školy, které si pod vedením paní kate-
chetky Aleny Holubcové připravily recitační 
pásmo České nebe představující naše svět-
ce. Několika písněmi jej doprovodila schola. 

DO PÍŠTĚ A POLSKÉ BOLESLAWI ZAVÍTAL 13. ČERVNA 2018 HLAVNÍ 
POSTULÁTOR BLAHOŘEČENÍ KNĚZE P. IGNÁCE STUCHLÉHO, ITALSKÝ 
KNĚZ DON PIERLUIGI CAMERONI, SDB.

Návštěva Boleslawi, rodné obce P. Ignáce Stuchlého, a našeho kostela  
sv. Vavřince v Píšti, kde byl spoluzakladatel a první provinciál české salesi-
ánské provincie pokřtěn, byla součástí cesty Dona Cameroniho na seminář 
o P. Ignáci Stuchlém, který se konal na Velehradě. Hlavní postulátor blaho-
řečení nám v Píšti během mše svaté představil Positio, které má v případě 
P. Ignáce Stuchlého 564 stran a je v něm sepsán jeho životopis a duchov-
ní profil. Toto Positio bude předáno k posouzení komisi historiků, teologů  
a kardinálů. Pokud se vyjádří pozitivně, bude Ignác Stuchlý ctihodný. 
Jejich rozhodnutí lze dle slov českého salesiána a historika Otce Petra Ze-
linky, SDB, který Dona Cameroniho během pobytu v Píšti doprovázel, oče-
kávat ještě do konce tohoto roku. „Pak by mělo následovat blahořečení  
a svatořečení, ke kterému jsou potřeba zázraky (pro blahořečení jeden, 
pro svatořečení dva). To vlastně spočívá v tom, že se lidé modlí na přímluvu  
Ignáce Stuchlého za uzdravení nebo vyřešení jiných těžkostí. Zatím máme 
evidovaných dvanáct vyslyšení na jeho přímluvu z různých oblastí. Někdo 
se například modlí za víru svých dětí, jiný za návrat manželky a podobně. 
Z toho jsou čtyři větší uzdravení. Každý případ se ale musí dokumentovat  
a podložit například lékařskými zprávami. Poté se vše posuzuje z lékařské-
ho a teologického hlediska. Pokud je nějaká událost posouzena jako trvalá 
a nevysvětlitelná z dnešního vědeckého hlediska, může se přistoupit k bla-
hořečení,“ řekl dále Otec Petr Zelinka.
S Donem Cameronim, hlavním postulátorem blahořečení P. Ignáce Stuch-
lého, byla v Píšti přítomna také profesorka Lodovica Maria Zanet z italského 
Milána. Po mši svaté jsme se všemi hosty krátce pohovořili o velikosti zdejšího 
rodáka „Staříčka“, jak se P. Ignáci Stuchlému říkalo, ale také o životě na Hlučín-
sku. Následně se všichni zapsali do pamětní knihy obce Píšť.     Daniel Fichna

VÝSLEDKY CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽE VEŘEJNÝCH SBÍREK NA OPRAVU 
PAMÁTEK „MÁME VYBRÁNO“ BYLY OFICIÁLNĚ VYHLÁŠENY 29. KVĚTNA 
2018 V PRAZE. 

Finále soutěže, kterou pořádá Institut pro památky a kulturu již od roku 
2012, proběhlo v pražském dominikánském klášteře. Soutěžilo se ve třech 
kategoriích: finančně neúspěšnější sbírka, cena veřejnosti a cena redakce 
Propamátky. Partnerem setkání bylo Ministerstvo kultury ČR, Národní pa-
mátkový ústav a Bohemian Heritage Fund.
V kategorii finančně nejúspěšnější ukončená sbírka pořadatelé vyhod-
notili veřejnou sbírku pořádanou Římskokatolickou farností Píšť „Stav-
ba varhan v chrámu svatého Vavřince v Píšti“ jako druhou nejúspěšnější.  
Na prvním místě byla sbírka „Obnova požárem zničené restaurace  
Libušín na Pustevnách“, ve které Valašské muzeum v přírodě v Rožnově  
pod Radhoštěm vybralo 9.926.175 Kč, a na třetím skončila sbírka „Nový  
zvon pro kostel sv. Jakuba v Kutné Hoře“ s vybranou částkou 3.279.895 Kč. 
Cenu za Římskokatolickou farnost Píšť v Praze osobně převzali Otec Petr 
Černota, duchovní správce farnosti, a za výběrčí finančních darů Ana-
stázie Haburová, Hildegarda Moravcová, Gertruda Rycmanová, Rudolf 
Lasák, Vilém Hluchník a Vojtěch Bober. Předání ocenění se bohužel ne-
mohly zúčastnit další výběrčí sbírky - dnes již nežijící Zdeňka Blokešová  
a pro pracovní povinnosti Sylva Boberová.
Pro všechny zúčastněné bylo předání ocenění v překrásném refektáři do-
minikánského kláštera obrovským zadostiučiněním za jejich velkou oběť, 
kterou museli přinést při vybírání finančních darů pro veřejnou sbírku. Ješ-
tě jednou všem moc děkujeme!	                  Daniel Fichna, starosta

Květnová tradice Noci kostelů

Blahořečení Pátera Ignáce Stuchlého

OCENĚNÍ ŠTĚDROSTI

Děti sklidily srdečný potlesk. Poté už byla 
přichystána projekce historických i součas-
ných fotografií převážně našeho kostela, fary 
a okolí.
Od 20. hodiny se rozezněly varhany. Zazněly 
skladby od známých i méně známých autorů 
v podání Marka Gajdy, který je uvedl mluve-
ným slovem. Poté byl kostel až do 23 hodin 
volně přístupný všem zájemcům o podrob-
nou prohlídku.
Velké díky patří i těm z organizátorů, kteří byli 

Snímky Magda Smolková

Snímky Magda Smolková

Snímky Magda Smolková
celý večer v kostele k dispozici návštěvníkům 
- Janu a Karlu Slaninovi a Tomáši Harazimovi. 
Ti odhadli, že letos náš kostel navštívilo asi 120 
osob, především z naší farnosti, ale také z oko-

lí. Farnost tedy otevřela chrám pro tuto akci již  
po páté, ostravsko-opavská diecéze se k Noci 
kostelů přidala poprvé už v roce 2010.
Ovšem prvotní historie Noci kostelů je spo-
jována s Rakouskem a především samotnou 
Vídní. Diecéze a farnosti našich jižních sousedů  
se také inspirovaly v zahraničí. Předchůdkyně 
Noci kostelů se odehrály v různých německých 
městech jako tzv. „Dlouhé kostelní noci“.
Rakousko děkuje za nápad především velkým 
městům, jako jsou Hannover a Hamburk. Noc 

kostelů, jak ji známe dnes, se poprvé ve Vídni 
uskutečnila v roce 2005. Potenciál této akce  
si však nechtělo hlavní město nechat  
pro sebe a myšlenku znárodnilo pro celou zemi.

Od roku 2008 je květnová „Lange Nacht der 
Kirchen“ společně organizována ve všech 
rakouských diecézích. Přidaly se k nim také 
oblasti Kaltern a Lana v Jižním Tyrolsku, kte-
ré mají dobré kontakty s Rakouskem a pře-
devším diecézí Innsbruck. O rok později již 
překročila hranice České republiky, kdy Noc 
kostelů poprvé pořádaly Brno a Plzeň. Těmto 
diecézím můžeme dnes děkovat, že tato akce 
slaví v letošním roce již svůj desátý ročník.

                 Radka Slaninová
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Pátek 10. 8. 2018
17.30: 	 diskotéka, karaoke DJ LUKY
20.30: 	 ostravská skupina FOPA

Sobota 11. 8. 2018
14.30: 	 diskotéka pro nejmenší DJ LUKY
15.30: 	 soutěže pro děti s NIKOU
17.15: 	 BOSOBOS z Dolního Benešova
18.30: 	 soutěž v pojídání koláčů z GOBE
19.00: 	 Beatles Colection Band
21.30: 	 odpustová zábava PROČ NE? 
22.00: 	 ohňostroj Standy Bartuska

Neděle 12. 8. 2018
14.30: 	 diskotéka pro nejmenší DJ LUKY
15.00: 	 RADANA kouzlí pro děti

PROSLÝCHÁ SE, ŽE V MUZEÍCH PO UKONČENÍ 
OTEVÍRACÍ DOBY OŽÍVAJÍ EXPONÁTY.  
ZASTÁNCI TÉTO TEORIE TVRDÍ, ŽE I PŘEDMĚ-
TY MAJÍ DUŠI A V MUZEU TEDY ŽIJÍ VLASTNÍM 
ŽIVOTEM. SKEPTICI ŘADÍ TAKOVÉ ZKAZKY 
NAOPAK DO ŘÍŠE POHÁDEK.

„Jedná se o zcela iracionální úkaz, který odporu-
je veškerým fyzikálním i biologickým zákonitos-
tem,“ odmítl úvahy nad oživlými exponáty mís-
topředseda klubu Sysifos docent Lukáš Jelínek.
Je však na pováženou, že poslední takový pří-
pad byl zaznamenán v Hlučíně. „Kamerový 
systém v noci zachytil v expozičním sále ne-
obvyklý pohyb. Odehrával se však pouze uvnitř 
vitrín, takže nedošlo ke spuštění bezpečnostní-
ho systému. Nikdo nedokázal vysvětlit, co stojí 
za podivnou aktivitou, a tak jsme do expozice 
nainstalovali kameru s nočním viděním včetně 
dvou diktafonů,“ prozradil ředitel muzea Me-
toděj Chrástecký.
Ve vitrínách jsou od června umístěny figurky 
Igráčků. Je možné, že by podezřelou aktivitu 
způsobovaly právě ony? „Výstava o Igráčcích ko-

PUTOVNÍ VÝSTAVA FENOMÉN IGRÁČEK DORAZILA PO OSMI LETECH 
SVÉHO TRVÁNÍ TAKÉ NA HLUČÍNSKO. MÍSTNÍ VEŘEJNOSTI SE TAK NYNÍ 
NASKÝTÁ JEDINEČNÁ MOŽNOST SEZNÁMIT SE S VÝVOJEM, VÝROBOU 
A SOUČASNOSTÍ TÉTO PROSLULÉ ČESKÉ HRAČKY.

Speciálně pro hlučínskou výstavu byly navíc vyrobeny dvě zcela originální 
postavičky Igráčka, které jsou pro region určitým způsobem typické. První 
postavičkou je hraničář, voják 4. hraničářského pluku, jenž sídlil v Hlučíně. 
Druhou postavičkou pak není nikdo menší než německý císař Vilém II.
Zatímco hraničář představuje unikát, kterým se Hlučín pyšnil v závěru éry 
první republiky, císař Vilém symbolizuje německou minulost města. Kro-
mě těchto dvou výjimečných Igráčků lze na výstavě spatřit více než sto 
postaviček. Vedle profesí, jako jsou stavebníci, policisté, záchranáři či ko-
miníci, prezentuje výstava i známé osobnosti. Ve vitrínách se tak setkává 
Karel IV. s prezidentem Masarykem, nebo, jak podotýká kurátor výstavy 
Zdeněk Rauš, dva nejznámější Češi nosící kožich: Jan Žižka a Leoš Mareš.
Mezi vystavenými Igráčky samozřejmě nemohou chybět ani postavičky 
zvířat, pohádkové bytosti, stejně jako princezny a rytíři. Součástí výstavy 
jsou i dva interaktivní dětské koutky. Expozice, která je na hlučínském 
zámku k vidění od 6. června do 19. srpna tohoto roku, byla připravena  
ve spolupráci s českou firmou EFKO - karton, s.r.o., jež Igráčka vyrábí,  
a Technickým muzeem v Brně.     		                   Jiří Neminář

Na zámku založili Igráčci vlastní monarchii

LEGENDÁRNÍ FIGURKY V MUZEU HLUČÍNSKA

luje po republice již osmým rokem. Nikde však 
nebylo pozorováno, že by postavičky v průběhu 
noci ožívaly,“ informoval kurátor výstavy Zdeněk 
Rauš.
Mezitím přinesl monitoring dění ve výstav-
ním sále šokující zjištění. Nejenže se potvrdila 
hypotéza o ožívajících exponátech, dokonce  
se podařily zjistit podrobnosti o životě Igráčků, 
jejich sociálních návycích a politickém založení. 
Zaměstnanci muzea tak přes noc učinili objev, 
který doslova převrátil naruby dosavadní stav 
vědeckého poznání.
Podrobnosti redakci sdělil muzejní pedagog  

a výzkumný pracovník Jiří Neminář: „Že Igráčci 
po nocích ožívají, mě ani tak nepřekvapilo. Již 
dříve jsem měl podezření, že se v muzeu vysky-
tují skřítci, kteří nám občas zlomyslně schová-
vají věci. Nepopsatelný šok ale přišel, když jsme 
podrobně analyzovali záznam. Igráčci totiž v in-
kriminovanou noc založili vlastní monarchii! Jak 
všichni víme, Igráčci jsou tvorové proletářského 
založení vykonávající převážně dělnické profe-
se. Jejich dobrovolný příklon k feudálnímu zří-
zení jsme tedy absolutně nedokázali pochopit.“
Vysvětlení se našlo až v podobě Igráčka císaře 
Viléma, který byl vyroben speciálně pro hlučín-
skou výstavu. Bývalý monarcha se nejprve vy-
švihl do čela odborového svazu Igráčků, odkud  
už byl jen krůček ke zřízení specifické monar-
chie. „Dá se říci, že Igráčci sedli německému 
císaři na lep. Úroveň jejich kritického myšlení 
asi nebude valná. Naše muzeum bude dění  
v komunitě postaviček nicméně nadále moni-
torovat,“ uzavřel Metoděj Chrástecký.
Závěrem zbývá dodat, že výstava potrvá do půl-
ky srpna a noční prohlídky se prozatím neplá-
nují.           				      (jin) 

Přijďte strávit příjemné páteční večery s novými 
českými filmy! 20. července budeme promítat 
film BAJKEŘI a 7. září snímek TÁTOVA VOLHA. 
Do areálu koupaliště v Píšti Vás zve Kulturní  
komise obce Píšť.                      Jarmila Polomská

LETNÍ KINO ZVE

Letošní ročník tradičních uličních slavností 
v Píšti se uskuteční v sobotu 15. září 2018  
v ulicích Hůrecká, Strmá, Krátká, Zahradní  
a Severní. Všichni jsou srdečně zváni!

Strassenfest 2018

JIŽ POČTVRTÉ JSME V AREÁLU NAŠEHO 
KOUPALIŠTĚ PŘIVÍTALI LÉTO. NA PÁTEK 
15. ČERVNA 2018 ČLENOVÉ KULTURNÍ 
KOMISE OPĚT PŘIPRAVILI ODPOLEDNE 
PLNÉ HER A ZÁBAVY.

Malí i dospělí návštěvníci si mohli pochutnat  
na vlastnoručně upečeném špekáčku. Děti bě-
haly od stanoviště ke stanovišti a vybíraly si, zda 
chtějí trefovat šiškami do plechovek nebo koše, 
skákat v pytli, potrénovat bojové umění nebo 
za asistence mladých hasičů a hasiček trefit cíl 
pomocí proudu vody. Kreativní děti si vyrobily 
květiny z krepového papíru.
Dospělí využili teplého odpoledne k posezení  

Vítání léta tradiční i nové
s přáteli. Příjemný den plný zábavy zakončila 
jako každý rok krátká scénka, kterou si připravi-
la kulturní komise. Její řady tentokrát posílil Petr 
Neminář. Program letos obohatilo i taneční vy-
stoupení Viléma Krupy s Karolínou Rumpovou.
Děkujeme všem, kteří akci navštívili. A samo-
zřejmě si velký dík zaslouží všichni, kteří po-
mohli zábavné odpoledne připravit - kromě 
výše uvedených moc děkujeme mladým ha-
sičům, Ondřeji Beinhauerovi a Ladislavu No-
votnému za ukázku bojového umění a samo-
zřejmě našemu Čárovi - Standovi Bartuskovi, 
bez jehož skvělých grilovaných jater a efektů  
by Vítání léta už ani nemohlo být.

 Jarmila Polomská

16.00: 	 soutěže pro malé i velké
16.30: 	 LUIS ARMSTRONG REVIVAL  
	 (Peter Ondrija)
17.45: 	 Zabíjení hřebíků - soutěž pro pravé  
	 muže i ženy
18.30: 	 STANLEY DIXIE STREET BAND
20.30: 	 odpustová zábava se skupinou  
	 NEBRATŘI

Pondělí 13. 8. 2018
16.00: 	 diskotéka, karaoke DJ LUKY
16:30: 	 cimbálovka ZUŠ Háj ve Slezsku
17.30: 	 soutěž v pití piva
18.00: 	 dechovka Hlučíňanka
20.00: 	 odpustová zábava s oblíbeným  
	 DUEM MISTRÁL

Snímky na stránce Magda Smolková

PÍŠŤSKÝ ODPUST
na prostranství před obecním úřadem
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rozhovor rozhovor

U PŘÍLEŽITOSTI DNE UČITELŮ OCEŇUJE 
SDRUŽENÍ OBCÍ HLUČÍNSKA KAŽDOROČNĚ 
NEJLEPŠÍ PEDAGOGY Z REGIONU. LETOŠNÍ 
SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ PROBĚHLO  
28. BŘEZNA NA ZÁMKU V KRAVAŘÍCH.  
NA ZÁKLADĚ NOMINACÍ VEDENÍ ŠKOL BYLO 
OCENĚNO 35 PEDAGOGŮ VE DVOU KATEGO-
RIÍCH - VÝRAZNÁ PEDAGOGICKÁ OSOBNOST 
ROKU A OCENĚNÍ ZA DLOUHOLETOU TVŮRČÍ 
PEDAGOGICKOU ČINNOST, MEZI JEHOŽ LAU-
REÁTY NECHYBĚLA ING. HELENA LIŠKOVÁ  
ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY PÍŠŤ. 

Letos 62letá pedagožka, kterou jsme při této pří-
ležitosti požádali o rozhovor, je jako rodačka z Píš-
tě celou kariéru věrná místní škole. Do dosažení 
důchodového věku zastávala dlouhá léta funkci 
zástupkyně ředitele a dosud v Píšti působí na čás-
tečný úvazek jako učitelka němčiny. Pamětní list, 
kytici a dárkovou tašku převzala v Kravařích z ru-
kou předsedy Sdružení obcí Hlučínska Mgr. Her-
berta Pavery, místopředsedkyně Sdružení obcí 
Hlučínska Mgr. Moniky Brzeskové a místopředse-
dy Sdružení obcí Hlučínska Mgr. Pavla Paschka.

Pro úplnost dodáváme, že mezi oceněnými byly 
letos hned dvě zástupkyně Píště - kromě Ing He-
leny Liškové také Mgr. Jarmila Polomská ze ZŠ 
Hlučín - Rovniny, mimo jiné zastupitelka obce  
a šéfredaktorka našeho zpravodaje.

JAK MOC VÁS OCENĚNÍ ZA CELOŽIVOTNÍ  
PEDAGOGICKÝ PŘÍNOS POTĚŠILO?
Bylo to milé, příjemné překvapení. Taková cena 
samozřejmě vždy potěší, i když si říkám, že to ne-
muselo být.

UŽILA JSTE SI SAMOTNÝ AKT SLAVNOSTNÍHO 
PŘEDÁVÁNÍ NA ZÁMKU V KRAVAŘÍCH?
Cítila jsem mírnou nervozitu. Nejsem typ, který je 
rád středem pozornosti, obzvlášť ve společnosti 
takových osobností. Takže nejhorší bylo zvládnout 
oficiální vyhlášení, po kterém následovalo nefor-
mální setkání s vrstevníky a kolegy. Měli jsme vol-
ný program, mohli jsme se pobavit nejen o škole  
a profesi, ale také o životě. To bylo příjemné.

JAK JSTE SE DOSTALA K UČITELSTVÍ? BYL  
TO VÁŠ DĚTSKÝ SEN?
To povolání se mi vždy líbilo. Váhala jsem mezi 
učitelkou a úřednicí, protože jsem ráda zpracová-
vala tabulky. Na gymnáziu jsem už byla rozhod-
nutá pro pedagogiku. Ale jsem věřící a chodím 
do kostela, což byl kolem roku 1975 pro režim 
velký problém... Na škole jsem vedla pionýry  
a dali mi najevo, že se to neslučuje. Kvůli víře jsem 
vysněný obor nemohla studovat.

KTERÉ PROFESI JSTE SE TEDY DOČASNĚ VĚ-
NOVALA?
Pracovala jsem v Dolním Benešově jako eko-
nomka v odbytu. Po druhé mateřské mě už 
kvůli reorganizaci na původní místo nevzali. 
Zůstala jsem asi půl roku nezaměstnaná. Až  

v roce 1991 přišla shodou náhod nabídka  
ze školství, na kterou jsem kývla a teprve pak  
si začala doplňovat vzdělání.

JAKÝ PŘEDMĚT JSTE VYUČOVALA?
Němčinu na poloviční úvazek. Měla jsem hoto-
vou jenom jazykovku, první stupeň. Musela jsem 
dodělat pedagogiku, celou jazykovku s velkou 
státnicí. Ale jak se po revoluci měnily zákony,  
i to přestalo stačit. Takže následovala filozofická 
fakulta, klasické studium němčiny. Bylo to pořád 
o dovzdělávání.

A DALŠÍ PŘEDMĚTY MIMO NĚMČINY?
Teď už mi zůstala jenom ta němčina. Dříve jsem 
do plného úvazku přibírala hudební výchovu, pra-
covní výchovu. Z odbornějších předmětů jsem 
posledních dvanáct let učila dějepis. Němčina 
byla vždy nosná a primární, ale dějepis mě také 
bavil - je to můj koníček.

ZAŽILA JSTE I PŮVODNÍ OBJEKTY PÍŠŤSKÉ 
ŠKOLY. DAJÍ SE SROVNAT SE SOUČASNOU BU-
DOVOU?
Podmínky ve staré škole, dnešním domově seni-
orů s pečovatelskou službou, byly nesrovnatelné. 
Trámy napříč třídami, stojkami podepřený strop, 
malá okna, zastaralé vybavení tříd... obrovský roz-
díl v úrovni výukového prostředí.

VZPOMÍNÁTE NA SVOU ÚPLNĚ PRVNÍ HODI-
NU PŘED PLNOU TŘÍDOU?
Byla jsem určitě nervózní, jako při tom ocenění. 
(smích) Nikdo nemůže být připraven, když na vás 

poprvé kouká tolik lidí. I když jsou to děti. V mém 
případě druhý stupeň na podzim 1991.

TO BYLO RELATIVNĚ NEDÁVNO, UŽ PO RE-
VOLUCI. PŘESTO - JE ROZDÍL MEZI TYPICKOU 
TŘÍDOU TEHDY A DNES?
Určitě. Hlavně v chování žáků. V jejich snaze učit 
se, ve všeobecném projevu, v míře respektování 
autority učitele.

A POKUD JDE O VYUČOVACÍ PODMÍNKY,  
POMŮCKY?
Změn je hodně. Museli jsme se naučit pracovat  
s počítačem, to byla pro mě novinka, kterou jsem 
neměla v krvi. Dříve neexistovaly interaktivní  
tabule, projektory. S tím vším se hlavně starší pe-
dagogové museli seznámit a naučit ovládat.

CO Z MODERNÍ TECHNIKY JE PODLE VÁS NEJ-
PŘÍNOSNĚJŠÍ PRO VÝUKU?
Interaktivní tabule. Novinka, která každého bavila, 
umožnila nový a pestřejší styl výuky. Ale s odstu-
pem času musím říct, že ani interaktivní tabule 
není vše. Sama o sobě nestačí. Jsou i jiné meto-
dy, které učitel může úspěšně používat. Technika 
sama o sobě nezaručí kvalitní výuku.

DĚTI MAJÍ MODERNÍ ELEKTRONIKU DOSLOVA 
VŠUDE KOLEM SEBE. OCENÍ JI I VE ŠKOLE?
Určitě ji berou jako zpestření. Ale nejsem zastán-
cem jejího využívání celou hodinu. Protože pak 
přestává bavit. Je vhodné metody výuky střídat, 
modernu s klasikou, aby se zachovala různoro-
dost a pestrost hodiny.

DENNĚ JISTĚ POTKÁVÁTE ŘADU SVÝCH BÝVA-
LÝCH ŽÁKŮ. UTKVĚLI VÁM NĚKTEŘÍ VÝRAZNĚ-
JI V PAMĚTI?
Samozřejmě si vždy nejlépe pamatujete extrémy 
a s nimi spojené události - ať už pozitivní nebo 
negativní. Takže ano, občas se mi bývalý žák s ně-
jakou takovou událostí spojí. Ráda se s nimi po-
bavím a někteří už mi vodí do školy vlastní děti.

NA CO SE KLADL NEJVĚTŠÍ DŮRAZ VE VÝUCE 
TEHDY A DNES? POZORUJETE NĚJAKÝ PO-
SUN?
Po žácích se vždy chtěly vědomosti. Byla jen 
křída, tabule a učebnice. Co se týká jazyků, exis-
tovaly mluvnice, cvičení a shrnutí. Dnešní učeb-
nice vypadají úplně jinak. Není to primárně jen 
o gramatice a práci s knihou, současné učeb-
nice jsou nesrovnatelně lepší. Hodina je poka-
ždé jiná, jsou tam různá cvičení, přizpůsobené 
texty. Dá se s tím mnohem zajímavěji pracovat.  
A hlavně to nejsou komunistické texty, takže 
když se bavíme o německy mluvících zemích, 
není to jen o NDR.

JAK SE MĚNILY MOŽNOSTI PRAXE  
PRO NĚMČINÁŘE? MÁM NA MYSLI ZAHRA- 
NIČNÍ POBYTY, STÁŽE…
Vždy jsem si je zařizovala sama. Každoročně jez-
dím do Rakouska, kde mám známou a snažím 
se zdokonalovat v jazyce. Běžná řeč, kdy se jazyk 
musí tvořit v hlavě, mi chybí. Sice německy čtu, 
sleduji německé televizní programy, hlavně do-
kumenty, ale aktivní němčina je nenahraditelná. 
Jezdíme až za Innsbruck. Tam se mluví jinak, ty-
rolským nářečím, takže když se spolu bavíme, ří-
kají „ja ja, hoch deutsch…“ Taky někdy hledají slova 
z klasické němčiny jako já. (smích)

VRAŤME SE ZPÁTKY K DNEŠNÍM DĚTEM. VNÍ-
MÁTE GENERAČNÍ ROZDÍLY? JEJICH OVLIVNĚ-
NÍ TECHNIKOU A DOBOU?
Řekla bych, že děti jsou v základu pořád stejné. 
Některé jen sedí a koukají, jiné jsou naopak velmi 
aktivní a zapojují se do hodiny. Ovlivňuje je okolí, 
hlavně rodina. S technikou si určitě rozumějí více 
než starší učitelé, mají ji odmalička v krvi. Vědí,  
co kde zmáčknout, kdežto já se ovládání každého 
moderního přístroje musím naučit.

CO JIŽ ZMIŇOVANÉ (NE)RESPEKTOVÁNÍ  
AUTORIT?
Dříve bylo určitě lepší. Přijde mi, že rodiče více 
stáli za učiteli a důvěřovali jim. Problémy se řešily 
ve škole, postupem doby se to rozvolnilo. Děti vidí 
určité chování doma a klidně si pak dovolí otevřít 
si na učitele ústa. Z toho je člověk nejprve v šoku  
a chvíli mu trvá, než je schopen reagovat. Což  
se mi už také nejednou stalo.

DOKÁŽÍ SE DNEŠNÍ DĚTI VŮBEC BAVIT BEZ 
MOBILŮ, TABLETŮ, POČÍTAČŮ?
Když se jim připraví zajímavý program, určitě ano. 
Pokud je necháte o samotě, dělají obvykle to,  
co mají zakázáno. Hrají si na dospělé.

A CO UDRŽENÍ KLIDU VE TŘÍDĚ?
S tím nemám problém. Samozřejmě existují 
třídy, kde je to skoro nemožné. Už jsem to taky 
zažila. Stačí třída, která není zrovna supertřída,  
v čele s nějakým výtečníkem, a nevíte si rady. Ale 
teď učím samé supertřídy. Bez problémů.

MAJÍ TO V DNEŠNÍCH PODMÍNKÁCH UČITELÉ 
TĚŽŠÍ NEBO LEHČÍ NEŽ PŘED DESETI, DVACE-
TI LETY?
Tehdy i dnes jsou lepší a horší žáci. Ti dnešní 
hůře zvládají domácí úkoly, nemají takový smysl 

 DĚTI JSOU STEJNÉ,  

 DOBA SE MĚNÍ  

pro pořádek. Když se kdysi v hodině polevilo, ne-
zkoušelo se nebo nepsala písemka, probírali jsme 
všechno možné. Bavili jsme se o životě a různých 
problémech. Po takové volnější hodině žáci splnili 
zadaný domácí úkol, aby učivo nestálo.
Dnešní děti by se chtěly hlavně bavit. Očekávají 
benevolenci učitele, ale úkoly si pak - až na výjim-
ky - nesplní. Líbí se jim povolení otěží, ale udělat 
něco na oplátku, to už ne. To se jim tolik nedaří.

BEZ JAKÝCH VLASTNOSTÍ SE DOBRÝ KANTOR 
ROZHODNĚ NEOBEJDE?
Především musí mít znalosti. Vím, jak se mi uči-
la němčina v začátcích, a jak poté, co jsem zís-
kala vědomosti a praxi. Být takzvaně tři hodiny 
před žáky je málo. Učitel si zkrátka musí být jistý  
v kramflecích. Dále by měl být schopen žáky 
zvládnout - přirozenou autoritou, způsobem 
chování, důsledností. Žáci každou slabinu vycítí  
a umějí ji zneužít. To jsou dva nezbytné předpo-
klady, se kterými se zbytek už jen druží.

KDY JSTE BYLA VE SVÉ KARIÉŘE NEJSPOKO-
JENĚJŠÍ?
Každá doba má svá pozitiva i negativa.  
Na plný úvazek bylo práce vždy dost, od roku 
1996 až do důchodu mi k tomu přibyla funkce zá-
stupkyně ředitele. Museli jsme zvládnout nástup 
počítačů, všechno se naučit, dělat inventury... ne-
bylo to úplně lehké. Dnes má škola vlastní účetní, 
takže úřednické práce ubylo a to je velké plus.  
I proto považuji poslední období za své nejlep-
ší. Dobře jsem vycházela také s předchozím 
vedením školy, ale vztahy s obcí nebyly nejlepší  
a to se do celkové atmosféry promítlo.

JAK DLOUHO JEŠTĚ PLÁNUJETE UČIT NA ČÁS-
TEČNÝ ÚVAZEK?
Nechávám tomu volný průběh. Letos to byly čty-
ři hodiny němčiny týdne, v příštím školním roce 
šest. Zatím cítím, že to zvládám, že mi to ještě jde. 
Až ten pocit mít nebudu, okamžitě skončím.

...A BUDETE SE NAPLNO VĚNOVAT SVÝM  
ZÁJMŮM. CO MEZI NĚ PATŘÍ?
Určitě první vnouče, rodina celkově. Velký relax  
si užívám také na zahradě. Moc ráda čtu, cestuju, 
mezi mé koníčky patří i ruční práce. Takže se roz-
hodně nenudím, naopak bych někdy potřebova-
la mnohem více času!                    Tomáš Svoboda

Ocenění z rukou Mgr. Moniky Brzeskové,  
místopředsedkyně SOH a starostky Kravař.   
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NEPSANOU TRADICÍ NAŠÍ ŠKOLY JE ORGANI-
ZACE VÍCEDENNÍCH SPORTOVNÍCH POBYTŮ 
PRO ŽÁKY DRUHÉHO STUPNĚ. V TÝDNU  
OD 14. DO 18. KVĚTNA PŘIPRAVIL NÁŠ SKVĚLÝ 
TĚLOCVIKÁŘ, PAN UČITEL DAVID STEFFEK,  
PRO 34 ŽÁKŮ CYKLISTICKÝ KURZ.  
A TO V PROSTŘEDÍ PŘÍRODNÍHO PARKU  
MORAVICE V ODERSKÝCH VRŠÍCH,  
NEDALEKO VODNÍ NÁDRŽE KRUŽBERK.

DEN 1: ODJEZD SMĚR VÍTKOV
Týden sportu pro nás začal u zámečku v Krava-
řích o půl osmé, jelikož jsme se chtěli vyhnout 
autům na silnicích. Po rozloučení s rodiči a s přá-
ním dobrého větru do zad jsme najeli na cyklo-
stezku vedoucí kolem golfového hřiště do Opavy. 
S přestávkami jsme pokračovali do Hradce nad 
Moravicí.
Na úžasném rovinatém úseku, který vedl podél 
řeky, jsme se zahřáli a bundy letěly dolů. Fyzic-
kou kondici prověřil první kopeček, kde jsme si 
zafuněli a zanadávali při počítání paní učitelky  
Gonsiorové - raz, dva. Každý cyklista si postupně 
našel svůj rytmus.
Rovinatý terén se postupně změnil v kopcovi-
tý, náročnější. Kromě pár karambolů a defektů 
jsme v pořádku dorazili na oběd do rekreačního 
střediska Bílá Holubice, které se stalo na pět dnů 
naším druhým domovem. Po výborném obědě  
a nezbytné pauze jsme začali prozkoumávat 
okolí (musíme zjistit, kde zorganizujeme závody).  
Při zpáteční cestě jsme zároveň posbírali dřevo 
na táborák. Večer byl ve znamení her na hřišti.  
Po dlouhém a náročném dni děti zalehly kolem 
desáté hodiny do svých postelí.

DEN 2: DOBRODRUŽNÁ CESTA,  
SKÁLY, ZÁVODY

Probudili jsme se do slunečného dne (i přes avi-
zovanou špatnou předpověď počasí). Po hlasitém 
hudebním budíčku nás čekala první rozcvička,  
a to závody formulí. Největší námaha byla u pře-
zouvání pneumatik (boty dolů) a čerpání paliva. 
Po snídani a bodování pokojů (některým dětem 

TÝDEN NAPLNĚNÝ NEJEN CYKLISTIKOU

uklízí asi maminka) jsme se rozdělili na skupiny.
Putování za dobrodružstvím započalo vysilují-
cím výkonem po červené („Ježkovy oči, tady je 
to samá červená!”). Po náročném výstupu (aspoň 
budeme mít hezké zadečky) jsme viděli Kružberk 
pěkně shora (díky, Marťo, za GPS v mobilu). Za od-
měnu si děti, pod bedlivým vedením zkušených 
instruktorů, vyzkoušely lezení na cvičné skály  
v údolí řeky Moravice. Byly nadšené!
Druhá skupina si v kempu ověřila šikovnost a ob-
ratnost, a to v závodech jednotlivců (jízda zruč-
nosti, závod Zlatá želva). Po obědě a zasloužené 
pauze jsme hráli hry na hřišti (kromě honiček  
se děti naučily základy pálkovací hry - softballu). 
Večer patřil táborovému ohni a opékání.

DEN 3: SOUTĚŽE V TÁBOŘE
Probudili jsme se opět do hezkého počasí. 
První část dne (do 10.00) byla pro děti obtížná  
a nestandardní. Vyzkoušely si, jaké je to být 
nevidomý, němý či bez rukou (výběr losem). 
Nešlo o soutěž, ale o prožitek, aby se děti doká-
zaly „vžít do kůže postižených lidiček“. Při tom 
zjistily, že důležitá je spolupráce. Snídani, úklid 

i první úkol v přírodě zvládly společnými silami.
Po svačině a rozdělení si děti postupně vyzkou-
šely lakros, střelbu na cíl (trefit se je tak snadné)  
a závod kol do vrchu (to byl adrenalin, cyklisté 
jeli, co jim síly stačily). Po obědové pauze čekal na 
děti ještě jeden závod - trojboj (kolo, běh v terénu  
a střelba).
Atmosféra závodu byla úžasná (někdy letěly i hel-
my vzduchem, Kubovo kolo chtělo samo zapar-
kovat v tělocvičně). Po okruzích na kole (jeden byl 
málo) a běhu do vrchu si děti zastřílely (tentokrát 
už méně přesněji).
Po večeři opět sport na hřišti - tentokrát ve zna-
mení dětí „hrej hru, kterou máš rád”. Po celoden-
ních sportovních aktivitách byly děti tak unavené, 
že jsme je neprobudili ani na stezku odvahy (ško-
da, letos jsme ji vynechali).

DEN 4: DÉŠŤ A PAINTBALL
Ve čtvrtek jsme se už probudili do smutného, 
uplakaného rána. Děti si zahrály hru na siamská 
dvojčata, navzájem se musely nakrmit (první 
zkouška rodičovské role). Dopoledne proběhlo  
ve znamení her družstev v jídelně. Počasí se pře-
ce jenom trochu umoudřilo, a tak si mohly děti 
vyzkoušet paintball (pro některé premiéra) v ne-
dalekém lesíku. Po výkonu v terénu jsme koukli  
na výkon našich hokejistů ve čtvrtfinálovém boji 
na MS s Američany. Poslední večer byl ve zname-
ní her v jídelně (karty, vláček přátelství) a tance.

DEN 5: HURÁ DOMŮ!
Po snídani (švédské stoly), balení a nezbytném 
úklidu jsme se rozloučili a vyrazili směr Píšť. Prv-
ní obavy („Jak zvládneme kopec a stoupání? 
Jaká bude cyklostezka po deštivém dni a noci?”)  
se rozplynuly po prvním kopci (To dáme!). Zpáteč-
ní cesta probíhala velmi rychle.
Děti byly v pohodě, zjistili jsme, že některé musí 
zapracovat na kondičce a správném dýchání. 
Hodnocení je na dětech (doufáme, že kromě 
modřin si přivezly i skvělé zážitky), ale učitelé 
(Steffek, Gonsiorová, Gajdová, Hasalová) si ho roz-
hodně užili.		         David Steffek

Co dělají tvoji rodiče? 
V LEDNU 2018 ODSTARTOVAL V PRVNÍ TŘÍDĚ 
NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY PROJEKT VÝŠE 
UVEDENÉHO NÁZVU, KTERÝ POTRVÁ 
AŽ DO KONCE ŠKOLNÍHO ROKU.

Každý měsíc se žáci seznámili s některým 
povoláním rodičů z první třídy. V lednu jsme  
navštívili místní pekárnu GOBE, kde nás celým 
provozem provedl pan Kotyrba. Dětem vše uká-
zal a vysvětlil jim cestu chleba od obilí na poli  
až po hotový výrobek, který si můžeme za-
koupit v prodejně. Po návratu do školy jsme si  
ve školní cvičné kuchyňce připravili zdravou 
svačinku. Děti si vyšlehaly pomazánku, nakráje-
ly zeleninu a vyrobily chutné a zdravé chlebíčky. 
Také jsme vyzkoušeli chuť bezlepkového peči-
va, které nám všem velmi chutnalo.
Dalším zajímavým povoláním, se kterým  
se děti setkaly, byla zdravotní sestra. Do třídy 
mezi děti přišla Fatima Rzeháczková, která pra-
cuje jako zdravotní sestra na chirurgickém od-
dělení ve Vítkovické nemocnici v Ostravě.
Vyprávěla žákům, jak se ke svému povolání do-
stala, proč si je zvolila a jaká je její pracovní ná-
plň. Nejvíce děti zaujala praktická část setkání, 
kdy se naučily poskytnout první pomoc. I žáci 
se pochlubili sestřičce svými znalostmi v oblasti 
úrazů a nemocí, o kterých se již učili ve škole. 
Setkání bylo pro děti velmi zajímavé a poučné. 
Některá děvčata začala přemýšlet o povolání 
zdravotní sestry - že by si ho v budoucnu zvolila 
jako životní cíl. Uvidíme, jestli se jim vyplní.
Všichni chlapci z první třídy se nejvíce těšili  
na povolání policisty. Před školou se uskutečnila 
ukázka práce policejního sboru. Prohlédli jsme si 
policejní auto, pouta, zbraně a děti si vyzkoušely 
i tester na alkohol. Na závěr jsme obdivovali vý-
cvik psů. Po návratu do školy si žáci procvičovali 
své znalosti v oblasti dopravní výchovy. Seznámili 
jsme se s výbavou kola, se základy silničního pro-

vozu, s bezpečností na silnici. Z celého dopo-
ledne si děti odnesly mnoho nových informací  
o práci policie, že nám skutečně pomáhá  
a chrání naše zdraví a bezpečnost.
V květnu jsme se seznámili s povoláním cho-
vatel koní. Navštívili jsme hřebčín Alberto-
vec, kde jsme si prohlédli stáje a koně. Náš 
průvodce nám vyprávěl o chovu koní, o péči  
o ně. Všichni jsme obdivovali krásné prostory 
a zajímavou práci se zvířaty.
Dále jsme navštívili letiště v Zábřehu u Dol-
ního Benešova, kde jsme poznali další po-
volání - pilot. Pan ředitel letiště nám ukázal 
různá sportovní letadla, provedl nás areálem 
a vyprávěl nám, jak to na letišti chodí. Nejvíce 
jsme se těšili na přílet vojenského vrtulníku. 
Viděli jsme slaňování vojáků, přistání na leti-
šti, ale hlavně jsme si mohli vojenský vrtulník 
prohlédnout zblízka. Poté jsme si vyslechli 
mnoho zajímavého povídání o povolání vo-
jáků. Pro mnohé kluky byli vojáci hrdinové, 
kteří si zaslouží náš obdiv. Celou akci pro nás 
připravil dědeček Emmy Kašné z první třídy.
Na závěr celého projektu jsme se vypravili  
na domácí farmu plnou zvířátek. Vyslechli 
jsme si zajímavé povídání o práci farmáře. 
Žáci uplatnili své znalosti z prvouky, kde jsme 
se učili o domácích zvířatech, a nyní je všech-
na poznali, mohli si je pohladit a své znalos-
ti si dále obohatili a rozšířili o nové zajímavé 
informace. Na závěr exkurze se děti projely  
na ponících. I toto povolání bylo pro děti vel-
mi zajímavé, lákavé a atraktivní.
Chtěla bych velmi poděkovat všem rodičům 
a prarodičům, kteří nám pomohli uskutečnit 
tak zajímavý projekt. Věřím, že i žáci si odná-
šejí mnoho nových a zajímavých informací 
o práci dospělých a snad jednou budou mít 
snadnější volbu svého budoucího povolání.

 Lenka Konderlová

DEN MATEK, SVÁTEK URČENÝ VŠEM MAMINKÁM ZA JEJICH VELKOU 
TRPĚLIVOST A LÁSKU, LETOS PŘIPADL NA NEDĚLI 13. KVĚTNA. DĚTI  
Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY SI TUTO SLAVNOSTNÍ PŘÍLEŽITOST  
NEMOHLY NECHAT UJÍT A TRADIČNĚ SVÝM MAMINKÁM PŘIPRAVILY 
PODĚKOVÁNÍ V PODOBĚ BESÍDEK.

Naši předškoláci své maminky, ale také tatínky, babičky, dědečky a všech-
ny ty, kteří měli zájem o společnou oslavu, pozvali na úterý 15. května  
do budovy základní školy. Tam svou třídu proměnili v pohádkový les  
a předvedli se s hudebně zpracovanou pohádkou „O Červené Karkulce“.
Aby ukázali, že nejsou zdatní jen ve zpěvu, ale také v tanci a přednesu, po-
kračovali s pásmem na téma „Maminka dnes svátek má“, při kterém před-
vedli choreografii na lidové písně a přednesli svým maminkám básničky.
Děti z první a druhé třídy nechtěly za svými nejstaršími kamarády zůstat 

Oslavy Dne matek v naší mateřské škole
pozadu, takže své milé hosty pozvaly ve středu 16. května, tentokráte 
do prostor mateřské školy, aby i zde společně oslavili Den maminek. 
Nejmenší děti se v nádherných kostýmech jarních kytiček předvedly  
s „Májovou pohádkou“, ve které ukázaly, že i ony umí tancovat skoro jako 
jejich velcí kamarádi. Nezapomněly ani na krásné básničky a písničky,  
které určitě zahřály maminky u srdíčka.
Děti z druhé třídy se přenesly do „Šmoulí vesnice“, kde jako šikovní šmoulové 
ukázaly maminkám, co se za celý rok naučily - tančily, zpívaly, cvičily i předná-
šely. Samozřejmě ani ony na maminky s krásnou písní a básní nezapomněly.
Děti z naší školky se také nebály ukázat, že i ručičky mají šikovné. Mamin-
ky vždy na závěr představení obdarovaly malým dárečkem, přáníčkem  
a květinkou, které spolu s paními učitelkami vyrobily. Věříme, že maminky 
domů odcházely nabité novou energií na celý další rok, a že i ostatním 
hostům se besídky našich dětí líbily.	                      Kateřina Červenková
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BĚHEM DRUHÉHO KVĚTNOVÉHO TÝDNE 
SE DESET PEDAGOGŮ Z ČESKÉ REPUBLIKY, 
VČETNĚ MARCELY BEDNÁŘOVÉ Z NAŠÍ  
ŠKOLY, ZÚČASTNILO ZAHRANIČNÍ STÁŽE  
V JIHOŠPANĚLSKÉM MĚSTĚ GRANADA. 
ÚČASTNÍCI PROJEKTU BYLI Z ŘAD MENTO-
RŮ A MĚLI PŘÍLEŽITOST NAVŠTÍVIT ČTYŘI 
VZDĚLÁVACÍ ZAŘÍZENÍ, KTERÁ JIM UMOŽNI-
LA SEZNÁMIT SE KOMPLETNĚ SE SYSTÉMEM 
ŠPANĚLSKÉHO ŠKOLSTVÍ. 

Odborné stáže probíhaly v těchto zařízeních: 
Ave María San Cristóbal, Asprogrades (škola  
pro handicapované), San Isidoro, Santo Tomás 
de Villanueva a Ave Maria Casa Madre.
Všechna školní zařízení mají charakter křes-
ťanské církevní školy, což dokládají mimo jiné 
i školní kaple, ve kterých se děti i pedagogové 
scházejí k modlitbám a bohoslužbám.
Menší děti i starší studenti chodí v různo-
barevných uniformách. V jednom školním 
komplexu můžeme potkat děti od 3 do 19 let,  
v tomto komplexu dochází ke vzdělávání na růz-

SUDETY PŘEDSTAVUJÍ V ČESKÉ SPOLEČNOS-
TI STÁLE POMĚRNĚ KONTROVERZNÍ TÉMA. 
JSOU SYMBOLEM ZMARU, NEPOROZUMĚNÍ, 
ODPLATY A ÚPADKU. 

Vesměs převažuje jejich negativní vnímání, aniž 

PEDAGOGICKÁ STÁŽ V GRANADĚ

Výstava snímků 
historie Sudet

ných úrovních - od předškolního přes základní  
až po střední odborné vzdělávání ukončené 
maturitou.
Navštívili jsme i internátní budovu pro děti  
od 12 let, které dojíždějí ze vzdálenějších míst. 
Většina škol má statut státní i soukromé školy, 
poslední dva ročníky před maturitní zkouškou 
jsou zpoplatněny.
Granada se řadí k městům s vysokou kon-
centrací univerzit. Žijí zde tisíce studentů. Ti  
se zapojují do mnoha školních projektů, který-
mi pomáhají zkvalitnit život tohoto nádherné-
ho města jihošpanělské provincie Andalusie.
Granada je jedinečná svou polohou - dohléd-
nete z ní na zasněžené vrcholky Sierry Nevady, 
kam se dá přímo z města dojít sítí stezek i pěš-
ky. A zároveň jste za dvě hodiny na krásných 
plážích Středozemního moře. Město s necelým 
čtvrtmilionem obyvatel si samo pro sebe vy-
tvořilo soukromý ráj, který je postaven na mixu 
mnoha světových kultur.
Granadu stovky let obývali a budovali Mauro-
vé, které vyhnali až katoličtí králové na konci 

15. století. Dozvěděli jsme se, že Maurové po-
stavili nejen nejznámější granadskou památku 
Alhambru, ale hlavně vtiskli městu řád arab-
ského města na kopci protkaného spletí bílým 
vápnem natřených uliček, kterým se říká Alba-
icín.
Albaicín nenabízí jen náměstíčka a kavárny, ale 
také prastaré mešity, arabské lázně a carmen, 
tedy typické arabské domy porostlé vonícím bí-
lým jasmínem s fontánkou uprostřed. 
Pokud se chystáte na cesty Pyrenejským polo-
ostrovem, vřele doporučuji načerpat atmosfé-
ru překrásné Andalusie a zastavit se alespoň  
na několik dní v Granadě, v jednom z nejbohat-
ších a nejkrásnějších měst středověké Evropy.

 Marcela Bednářová

KAŽDOROČNĚ POČÁTKEM ČERVNA  
JE UKONČENA ŠKOLNÍ SOUTĚŽ VE SBĚ-
RU PAPÍRU A LEPENKY. PO CELOROČNÍM 
SNAŽENÍ SE NÁM PODAŘILO, DÍKY VÁM, 
NASBÍRAT A VYTŘÍDIT PŘES 21.000 KG 
PAPÍRU A LEPENKY, COŽ JE NÁŠ NOVÝ 
REKORD!

V regionální soutěži se nám mezi přihláše-
nými 255 školami podařilo umístit se v prv-
ní desítce.

Předběžné výsledky tříd 
(dle průměrů na žáka):

1. místo - 7. třída
2. místo - 8. třída
3. místo - 6. třída

V neposlední řadě nesmíme zapomenout 
na rodiče, kteří nám výrazně pomáhali,  
a patří jim za to náš dík.
Blahopřejeme vítězným třídám a doufá-
me, že Vám nadšení pro sběr papíru vydrží 
i v příštím školním roce a překonáme náš 
nový rekord!                         Renáta Hasalová

ŠKOLNÍ SBĚR PAPÍRU

LETOŠNÍ ŠKOLA V PŘÍRODĚ PROBĚHLA  
NA PŘELOMU KVĚTNA A ČERVNA V POHODĚ 
- PODLE DĚTSKÝCH ÚSMĚVŮ A VYČERPÁNÍ 
PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ PO PĚTI 
KRÁSNĚ STRÁVENÝCH DNECH V PROSTŘEDÍ 
JESENÍKŮ.

Odjížděli jsme 28. května 2018 od píšťské školy 
za vydatného mávání všech rodičů vstříc novým 
zážitkům do jesenické přírody. Po 90 minutách 
spanilé jízdy jsme byli na místě - 42 dětí a pět 
pedagogických pracovníků se „vylodilo“ se svou 
bagáží před hotelem Zlatá Opavice.
Nad ubytováním účastníků zájezdu je potřeba, 
vzhledem k minulým ročníkům, vyslovit pat-
řičný obdiv. Pohodlné vybavení pokojů se spr-
chovacími kouty a každodenní možnost využití 
hotelového bazénu je rozdílová kvalita, která 
povyšuje letošní školu v přírodě na velmi nad-
standardní úroveň. 
První den našeho pobytu v Holčovicích byl vy-
šperkován vhodně zvolenou túrou na nedalekou 
rozhlednu Na Skalce. Pohled na pohoří Jeseníků 
nám utkvěl v paměti a určitě se k němu budeme 
rádi vracet. Túra nás ale stála nějakou dřinu a mi-
lilitry potu. Přesto si dovolím tvrdit - stálo to za to. 
Zvláště když jsme po večeři koukali z hotelového 
bazénu na celou trasu našeho pěšího výletu.
Další dva dny pobytu zajistila a vkusně připra-
vila outdoorová čtyřčlenná skupina animátorů 
z Bruntálu. Dětem se všichni věnovali téměř 
48 hodin s úsměvem na rtech a žáci se bavili 
královsky. Názvy her jako „Tajný velitel, Molekuly, 
Evoluce“ a mnohé další sice neprozrazují obsah 
přitažlivých aktivit, ale dětský úsměv a smích 
byly výmluvnou odměnou za vynaloženou sna-
hu animátorů.
Ve středu večer se nám naskytla výjimečná 
příležitost nahlédnout do kulturního života 
Holčovic. Byli jsme totiž pozváni na lekci 
místního souboru country tanců. Měli jsme 
unikátní možnost zapojit se do nácviku  

Škola v přírodě se spoustou zážitků
a zážitek to byl nevšední - z mnoha důvodů...
Možná jsme si více začali vážit naší školy, jejího vy-
bavení a tělocvičny zvlášť… V Holčovicích se totiž 
zastavil čas asi před sedmdesáti lety. Prožili jsme 
malý kulturní šok při pohledu na postarší tělo-
cvičnu a její vybavení. Ale přijali nás neuvěřitelně 
a měli nepředstíranou radost z možnosti naučit 
naše děti základy jednoho z country tanců.
Čtvrtek se nesl ve znamení her. Nejžádanějším 
zbožím se stalo ringo, ale i další hry jako Luční 
fotbálek, Luční házená, Vlajky, Víčkovaná, Kimo-
va hra, Ocáskovaná a mnohé další byly ringu 
důstojným soupeřem.
A nastal pátek - Mezinárodní den dětí. Ty naše 
také obdržely malý dárek ke svému svátku. Již 
ve čtvrtek jsme se „bobrovali“ v bazénu a také 
pátek jsme zahájili pozdravem sluníčku z hol-
čovické vody. Po vydatné snídani jsme si vyro-
bili dřevěné pexeso, skládali obrázky na základě 
inteligenčního testu, pantomimicky ztvárnili 
různá povolání… a byl tu oběd. Kufry jsme snesli  
do přízemí a vyhlíželi autobus.
Sledování animovaného filmu se stalo naší po-
slední aktivitou v Holčovicích. Pak už jen louče-
ní, mávání a těšíme se domů…
Poděkování určitě patří všem pedagogům, po-
řadatelské agentuře, osazenstvu hotelu Zlatá 
Opavice a dalším. Doufám jen, že až bude ně-
kdo hodnotit za dva roky další školu v přírodě, 
bude zažívat stejně pozitivní pocity jako já.

 Jiří Konderla

bychom připustili komplexnější pohled a mno-
host přístupů. Sudety jsou přitom také nema-
lou příležitostí, ať již pro budování porozumění 
mezi Čechy a Němci, stejně jako pro návrat ži-
vota do odlehlých a vyloučených pohraničních 
lokalit.
Proměnu krajiny a sídel dříve německojazyč-
ných regionů mapuje výstava občanského 
sdružení Antikomplex, jež si klade za cíl ote-
vřít diskusi nad touto problematikou a pod-
něcovat hlubší zamyšlení. Srovnání fotografií 
z dob, kdy v Sudetech převážně žili Němci,  

se současnými pohledy na tatáž místa ná-
zorně ukazuje, co se stane s prostorem, který 
opustí lidé. Toto srovnání lze chápat i jako stu-
dijní materiál pro pozorování proměn kulturní  
krajiny. 
Hostitelem putovní výstavy, jež koluje po čes-
kých zemích již více než deset let, se nyní stala 
píšťská základní škola, kde byla výstava v průbě-
hu června k vidění. Na léto se Zmizelé Sudety 
přesunuly na zámek do Kravař a od září budou  
k vidění na Základní škole Rovniny v Hlučíně.

 Jiří Neminář
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ČTVRTINA ROKU UTEKLA JAK VODA A PRÁVĚ SI UŽÍVÁME ČAS DOVO-
LENÝCH A ODPOČINKU. UPLYNULÉ MĚSÍCE PROŽILI ČLENOVÉ SPOLKU 
SOUSEDÉ 55+ Z. S. PÍŠŤ NEJEN PŘÁTELSKÝM KLÁBOSENÍM A ODPOČIN-
KOVÝM PROGRAMEM V KLUBOVÝCH PROSTORÁCH, ALE I „STUDIEM“. 

V únoru nám zdravotní sestřička Barbora Grulichová připravila praktické 
ukázky první pomoci, a to nejen na cestách, ale hlavně jak se máme zacho-
vat a co dělat do příjezdu rychlé záchranné pomoci.
Druhým školením - lektor pan Pater - bylo seznámení našich řidičů nejen  
s novými paragrafy, ale i s chováním na našich cestách.
Všichni zúčastnění členové spolku dokázali skoro tři hodiny naslouchat 
přednášejícím, což svědčí o zajímavosti daných témat. Množství dotazů 
nebralo konce.
Samozřejmě se naši členové i bavili: Pan Jan Zlotý oslavil krásné 70. naro-
zeniny a uspořádal pro Sousedy parádní oslavu. Ještě jednou přejeme 
vše nej…!
Sílu zbraní a naši dobrou mušku jsme poznali 18. května. Zastříleli jsme si 
na místní střelnici Bruno Junga pod vedením akreditovaných členů spolku 
AVZO. Pochopili jsme, jak málo stačí, aby při nepozornosti nebo špatné ma-
nipulaci se střelnou zbraní došlo k neštěstí. Tímto bychom chtěli poděkovat 
za odpoledne plné zážitků.
Vyvrcholením pololetní činnosti členů spolku byl Den otevřených dveří a Den 
dětí. Akce dopadla skvěle, počasí přálo a jen ti, kteří nepřišli, mohou litovat.
Děti se vydováděly na osmimetrové skluzavce, zahrály si zábavné hry,  
za které byly odměněny sladkostmi a balonky. Všichni zúčastnění si mohli 
„zabékat“ i zatančit, okouknout výrobky našich členek a samozřejmě si po-
chutnat na domácích buchtách.
V permanenci byla i limuzína, která neustále brázdila silnice Píště a okolí. 
Protože sluníčko velmi hřálo, nealko i pivo tekly proudem a všude vládla 
veselá nálada.
Tímto bychom chtěli poděkovat Moravskoslezskému kraji i Obci Píšť za do-
taci, kterou tuto akci finančně podpořili. Děkujeme za účast i panu starostovi  
a paní místostarostce, kteří nás i přes nabitý program poctili svou přítomností.
Stavění a bouraní májky, tentokrát s dobrou vaječinou, bylo už jen třešnič-
kou na dortu.
Přišli jsme na to, že při tolika aktivitách ani nemáme čas stárnout, nemoci 
se nám vyhýbají obloukem… a to je hlavní poslání našeho spolku.

 Ingrid Tvrdá

AKTIVNÍ ČLENOVÉ SPOLKU SOUSEDÉ 55+
Tradiční bazar dětského oblečení a potřeb 
pořádaný Klubem maminek s dětmi Píšť, z. s.,  
se letos spojil s charitativní organizací MOMENT 
Charity shops a vznikl z toho úspěšný projekt.
V sobotu 24. března 2018 se v Píšti konal zatím 
nejúspěšnější ročník dětského bazaru. Sluneč-
né počasí a celkem 29 prodávajících přilákalo 
velké množství maminek, tatínků, babiček, te-
tiček a dalších, kteří pořídili svým dětem krás-
né oblečení a hračky za skvělé ceny. 
Zároveň jsme využili možnost dát bazárku 
nový směr spojením se sítí dobročinných se-
condhandů MOMENT charity shops, jejichž 
výtěžek z darovaného zboží podporuje denní 
stacionář Žebřík, mobilní hospic Ondrášek, 
Kola pro Afriku, Save Elephants a další pro-
jekty. Darovat můžete pěkné, nepoškozené  
a funkční věci - od oblečení, bot, hraček až  
po drobný nábytek.
Věci na sbírku mohli lidé přinášet do tělo-
cvičny ZŠ Píšť, kde se bazar konal. Těší nás, že  
se vybralo celkem 229,5 kg oblečení, obuvi  
a hraček. Podle PR koordinátorky Elišky Menší-
kové, která Charity shops zastupuje, se jednalo 

o velmi úspěšnou  
a kvalitní sbírku.
Tímto chceme po-
děkovat všem, kte-
ří se sbírky účastni-
li. Zároveň srdečně 

zveme na podzimní bazar, který se bude ko-
nat v září, a opět přispějeme na dobrou věc.
V současné době jednáme s MOMENT cha-
rity shops o zřízení trvalého sběrného místa  
v Píšti a tím také o stálé podpoře jejich 
dobročinných projektů. Bližší informace  
na webových stránkách www.moment-ops.cz.

 Barbora Halfarová
 Klub maminek s dětmi Píšť, z. s.

Bazar pomáhá

V MATEŘSKÉM CENTRU, KTERÉ PROVO-
ZUJE KLUB MAMINEK S DĚTMI PÍŠŤ, Z. S., 
SE SNAŽÍME AKTIVNĚ A PLNOHODNOTNĚ 
VYUŽÍT DOBU MATEŘSKÉ A RODIČOVSKÉ 
DOVOLENÉ.

Nabízíme programy pro děti - Cvičení s mimin-
ky i s většími dětmi, předporodní kurzy, vzdělá-
vací kurzy pro rodiče, ale také volnou hernu bez 
stanoveného programu. Cvičení s dětmi vede 
Mgr. Barbora Halfarová, délka lekce je 45 minut.

CVIČENÍ S MIMINKY
Rozvíjí psychomotoriku dítěte a je vhodné  
od tří měsíců. Zároveň maminky získají hodnot-
né informace ohledně péče o dítě a moderních 
trendů výchovy (manipulace s dítětem, baby-
masáže, podpora kojení, zavádění příkrmů, růst 
zoubků apod.) Pomocí lektorky se podporuje 
správný vývoj dětí ve všech ohledech.

Cvičení maminek s dětmi
CVIČENÍ S BATOLATY A DĚTMI
Více se zaměřuje na rozvoj dovedností a kom-
petencí dětí. Formou hry se střídají klidnější 
části hodiny (básničky s ukazováním, hudeb-
ní a výtvarná činnost, trénink hrubé a jemné 
motoriky, poznávání barev apod.) s aktivními 
chvílemi (tanec, cvičení na balonech a s kruhy, 
balanční podložky apod.). Děti si tak přirozeně 
zvykají na kolektiv svých vrstevníků v bezpe-
čí maminky. Cvičení je také dobrou přípravou  
na plynulý a nenásilný nástup do mateřské školy.
Pokud máte o cvičení zájem, neváhejte nás  
co nejdříve kontaktovat na telefonním čísle 725 
036 821, klub.pist@seznam.cz, Facebook Klub 
maminek s dětmi Píšť nebo bližší informace  
na www.klubmaminekpist.estranky.cz.

Počet dětí ve skupinách je omezen. 
Těšíme se na Vás!	                Barbora Halfarová

 Klub maminek s dětmi Píšť, z. s.

JIŽ TRADIČNÍ ODEMYKÁNÍ LESA LETOS 
PROBĚHLO 11. KVĚTNA NA STŘELNICI. 
TENTOKRÁT SE AKCE NESLA V DUCHU 
POHÁDKOVÉHO VEČERNÍČKOVA LESA.

U vstupu na děti čekaly dvě čarodějnice, 
které je přivítaly domácím krásně zdo-
beným perníčkem. Celým odpolednem 
provedla děti Víla Amálka. Pro děti byly 
připraveny soutěže: sbírání kytiček s Ma-
kovou panenkou, Polámal se mraveneček 
s Ferdou mravencem, Rumcajsovo ká-
cení lesa, lovení ryb z Rákosníčkova ryb-
níku, poznávací hmatová hra u Křemílka  
a Vochomůrky a samozřejmě Večerníček  
a jeho přiřazování pohádkových dvojic.

ODEMYKÁNÍ LESA A PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ
V bufetu se pak o prázdná bříška našich nej-
menších postarala Včelka Mája a Vilík. Za splně-
ní soutěží dostaly děti odměny. Celá akce byla 
zakončena opékáním párků. 
V pátek 22. června se na zahradě MŠ Píšť konala 
Zahradní slavnost. Celou akcí provázel pan To-

mino se svými pomocníky, kteří měli připrave-
nou zábavnou námořnickou show. Nakonec 
proběhlo slavnostní pasování předškoláků  
na školáky.
Děti dostaly od svých paní učitelek na památ-
ku krásnou knížku s věnováním. Spolu s rodiči 
se zahřáli u teplého čaje a pochutnali si na ob-
čerstvení, které připravily maminky ze SRPMŠ.
Chtěli bychom tímto poděkovat rodičům, 
kteří se podíleli na hladkém průběhu akcí  
a pomohli s organizací, ale i těm, kteří s dětmi 
přišli, protože jinak by tyto akce postrádaly 
smysl. Dále bychom chtěli poděkovat pa-
ním učitelkám a přejeme jim i dětem krásné  
sluníčkové prázdniny.

  Renáta Janouchová, SRPMŠ

ČLENSKÁ SCHŮZE ČSCH V PÍŠTI PROBĚHLA 
DNE 4. ČERVNA 2018 ZA ÚČASTI PANA MAR-
KA VAJDY, NOVĚ ZVOLENÉHO PŘEDSEDY 
OKRESNÍHO VÝBORU ČSCH OPAVA.

Pan Vajda přednesl svou vizi vedení spolku, 
přičemž kladl důraz především na získávání 
mladých chovatelů. Zdůraznil, že právě v nich je 
naše budoucnost. Také ocenil nejlepšího mla-
dého chovatele opavského okresu za rok 2017, 
jímž se stal náš člen Vilém Krupa - za loňský rok 
získal sedm čestných cen za králíky plemene 
Kastorex. 
Pan Marek Vajda Vilémovi poděkoval za pří-
kladnou péči a předal mu pohár a finanční od-
měnu.

Chovatelé oceňovali
Již tradiční minivýstavu drobného zvířectva  
pro děti mateřské a základní školy uspořádala 
naše organizace 22. června. Během dopoledne 
bylo možno shlédnout několik druhů slepic, 
králíků, holubů a papoušků. Největší úspěch 
sklidili malí králíci, kteří byli neustále obklopeni 
dětmi. Své svěřence jsme poprvé mohli před-
vést v nově zakoupených klecích pořízených  
z dotace Moravskoslezského kraje.
Jsme rádi, že v dnešní době můžeme alespoň 
touto formou dětem prezentovat naši činnost. 
Chov drobného zvířectva byl vždy záležitostí 
vesnice a je třeba vynaložit velké úsilí, aby tato 
tradice zůstala zachována.
S přáním pohodových prázdnin „Chovu zdar“!

 Jiří Smolka, předseda ČSCH PíšťSnímky Magda Smolková

Snímky Jana Valová

Foto Michaela Klímková
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spolky inzerce

LETOŠNÍ JARNÍ VÝSTAVU S VELIKONOČNÍ TÉMATIKOU USPOŘÁDALI 
ZAHRÁDKÁŘI Z PÍŠTĚ V PROSTORÁCH SVÉ KLUBOVNY NA KVĚTNOU 
NEDĚLI 25. BŘEZNA, TEDY TÝDEN PŘED VELIKONOCEMI.

Jako v minulých ročnících dostaly nabídku k prezentaci zejména člen-
ky spolku a také mladé maminky a ženy z naší obce. Nakonec se se-
šlo deset vystavovatelek. K zhlédnutí bylo vše, co připomíná Velikonoce  
a měsíce jara - různé druhy zdobených perníčků s velikonočními symbo-
ly, pletené věnce a košíky, malovaná nebo jinak zdobená vajíčka, háčko-
vané a pletené ozdoby nebo velikonoční výrobky z papíru.
Své zastoupení měla rovněž kutilská tvorba, ukázky prací různých zá-
jmových činností a včelí produkty. Členové zahrádkářského spolku na-
bídli návštěvníkům k zakoupení primule - rostliny patřící mezi posly jara. 
Protože byla výstava zároveň prodejní, málokterý z návštěvníků odolal 
možnosti odnést si něco domů.
Členky zahrádkářského spolku měly pro návštěvníky připraveno ob-
čerstvení v podobě domácích cukrářských výrobků s kávou či čajem  
a medovinu. Vše z nabídky hostům chutnalo a bylo zkonzumováno. Ve-
likonoční výstava měla úspěch, i když počasí nebylo ideální - podle ná-
vštěvní kroniky akci v neděli navštívilo okolo dvou stovek hostů.
Výbor zahrádkářů tímto děkuje vystavovatelkám a všem ostatním čle-
nům a členkám spolku, kteří se zasloužili o zdárné uspořádání veliko-
noční výstavy.		     Daniel Plaček, člen výboru ZO ČZS Píšť

Květná neděle s jarní
výstavou zahrádkářů

SPOLEK ČESKÉHO SVAZU VČELAŘŮ - ZÁ-
KLADNÍ ORGANIZACE VŘESINA USPOŘÁDAL 
9. ČERVNA NULTÝ ROČNÍK VEŘEJNÉHO MED-
OBRANÍ. AKCE PROBĚHLA VE VŘESINSKÉ 
ULICI NA BAHNÁCH U SUCHÉHO POLDRU  
V BEZPROSTŘEDNÍ BLÍZKOSTI SPOLKOVÉHO 
VČELÍNA, O KTERÝ SE STARÁ VČELAŘSKÝ 
KROUŽEK POD VEDENÍM ING. HELENY  
KOMÁRKOVÉ A VIKTORIE OTTOVÉ.

ADEPTI VČELAŘSTVÍ ZÍSKÁVAJÍ ZKUŠENOSTI

Zájemci si mohli vyslechnout přednášku o živo-
tě včel, vyzkoušet ochutnávku pěti druhů medu 
a především měli možnost na vlastní oči zažít 
proces medobraní, počínaje odběrem včelích 
rámků z výukového včelína a stáčením medu 
konče. Dospělí pak mohli ochutnat medové 
pivo Rohan, chlazenou medovinu, k zakoupení 
byly i dva druhy pečených medovníků, perníky 
a párek v rohlíku.

Díky pěknému počasí a zejména účasti mla-
dých rodin s dětmi lze akci považovat za velmi 
vydařenou.
V hlavní roli včelařů, kteří prováděli ukázku 
veřejného vytáčení medu, byli i naší mladí 
adepti včelařství. Ti navštěvují včelařský krou-
žek ve Vřesině. Za obec Píšť nás prezentovali 
dva šikovní chlapci, Jakub Konečný a Patrik 
Knopp.
Je možná až s podivem, že v dnešní době digi-
tálních technologií si tito mladí hoši umějí na-
jít čas a prostor, aby se věnovali něčemu zcela 
odlišnému, než diktuje většinový proud, a volí 
raději kontakt s přírodou.
Jakub Konečný je členem včelařského kroužku 
od ledna 2017. Doma na zahradě se stará o dvě 
svá včelstva. Letos si již odchytil roj a udělal si 
oddělek s novým včelstvem. Díky jeho mimo-
řádnému zájmu se jedná o velice perspektivní-
ho mladého včelaře.
Patrik Knopp začal navštěvovat včelařský krou-
žek od září 2017. Již v této sezoně má přislíben 
oddělek se včelstvem ze včelína včelařského 
kroužku. Své první samostatné kroky s vlastním 
chovem očekává s nadšením.
Nezbývá než doufat, že nadšení mladých adep-
tů neopadne. Neméně důležité však je, že mo-
hou bezplatně získávat odborné i praktické in-
formace a zkušenosti ve včelařském kroužku při 
ZO ČSV Vřesina.	                       Josef Neminář

3. 

1.

4. 

5.

2.

Víte, že odkládáním vysloužilých elektrospotřebičů na místa zpětného odběru:
- šetříte energii, materiál, lidské zdraví i fi nanční prostředky,
- zabraňujete úniku nebezpečných látek při neodborném rozebírání spotřebičů,
- chráníte přírodu a uchováváte kvalitní život na Zemi.

Více informací na www.elektrowin.cz
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sport sport

OBROVSKÉHO ÚSPĚCHU DOSÁHL NAPOHODU! BIKE TEAM PÍŠŤ  
NA ČERVNOVÉM MISTROVSTVÍ EVROPY V MTB MARATONU  
NA 24 HODIN. VE SLOVENSKÉ BELÉ V NÁDHERNÉM PROSTŘEDÍ MALÉ 
FATRY VYBOJOVALI DAGMAR KŘEFKÁ A TOMÁŠ KAŠNÝ TITULY MISTRŮ 
EVROPY VE SVÝCH VĚKOVÝCH KATEGORIÍCH. SIMONA MATUŠÍKOVÁ 
NAVÍC ZÍSKALA STŘÍBRO A MANFRED KŘEFKÝ ČTVRTÉ MÍSTO.

Závodilo se na kopcovitém devítikilometrovém okruhu s těžkými výjezdy 
i sjezdy. Cílem bylo zvládnout co nejvíce kol během 24hodinového limitu. 
Servis kol a občerstvení zajišťovalo týmové depo v podobě dodávky zapůj-
čené naším sponzorem, společností Fichna - Hudeczek. Děkujeme!
Po sobotním dopoledním startu se vše zdálo ideální. Slunečné počasí  
a suchá trať dovolovaly závodníkům ze všech koutů Evropy zajíždět velmi 
rychlé okruhy. Tom Kašný se usadil na průběžném druhém místě, zástupci 
rodiny Křefkých začali také velmi svižně.
Po dvou hodinách se od Žiliny přivalily černé mraky. Průtrž mračen zcela 
změnila podmínky na trati. Z velké části se stala nesjízdnou a všudypřítom-
né bahno se nabalovalo na stroje závodníků. Po každém okruhu byla nutná 
důkladná očista kol, což mnoho jezdců řešilo koupelí v místní řece.
Po čtyřech hodinách se nad areálem setmělo podruhé. Další a ještě silnější 
bouřka. Rozhodčí museli na dvě hodiny přerušit závod. Honem do umývár-
ny, převléct do suchého. Následoval restart a boj s rozmáčeným terénem  
až do konce. Technika přestávala fungovat, na řadu přišla rezervní kola.
Dáša Křefká si hlídala vedoucí pozici, Tom Kašný se poprvé probojoval  
do čela kategorie a už na něm vydržel. Many Křefký nevzdával bitvu o me-
daili. O úspěchu nakonec rozhodovala schopnost jet celý den nonstop, bez 

Sobota 19. května 2018 se zapsala zlatým písmem do kroniky 
NAPOHODU! bike teamu Píšť. Vybojovali jsme tu největší a nej-
cennější trofej, kterou lze v našem regionu na horských kolech 
získat - putovní pohár pro vítěze týmů na královské trati 90 km 
Silesia bike marathonu Opava!
Jména Tomáš Kašný, Květoslav Žilavý a Stanislav Hafera zůsta-
nou navždy zvěčněna na nejnovějším ze štítků masivního pod-
stavce.
V našlapané výsledkové listině s řadou zvučných jmen včet-
ně profesionálů figuroval Tom dvanáctý, Kelly a Standa dojeli  
po vzorné spolupráci do třicítky. V součtu tří časů skoro třináct 
hodin na trati a nakonec rozhodly necelé dvě minuty náskoku 
přes stříbrným týmem Novatop Lapierre!
Štípáme se, jestli to není sen. Obří pohár ze Silesky je až do květ-
na 2019 opravdu náš! O motivaci pro příští ročník máme každo-
pádně postaráno...  		     	            Tomáš Svoboda

NAPOHODU! BIKE TEAM PÍŠŤ PATŘIL  
NA VŠECH REGIONÁLNÍCH ZÁVODECH  
LETOŠNÍ JARNÍ SEZONY K NEJSILNĚJI  
ZASTOUPENÝM TÝMŮM. POČET NAŠICH  
ZÁVODNÍKŮ VČETNĚ DĚTÍ PŘEKROČIL  
NA NĚKTERÝCH AKCÍCH DVACÍTKU. NEJVĚTŠÍ 
VÍTĚZSTVÍ JARA UVÁDÍME V SAMOSTATNÝCH 
ČLÁNCÍCH NA TÉTO DVOUSTRANĚ, ALE 
ÚSPĚŠNÍ JSME BYLI ÚPLNĚ VŠUDE - Z KAŽ-
DÉHO ZÁVODU JSME PŘIVEZLI MINIMÁLNĚ 
JEDNU MEDAILI. LETOS JIŽ CELKOVĚ 33!

NA ÚVOD BRONZ B30
Jarní klasikou a jedním z prvních MTB závodů 
roku v republice je už léta Bolatická třicítka. Prá-
vě brzký termín začátkem dubna vždy přiláká 
silnou konkurenci nejen z celé Moravy. Proto  
si velmi ceníme bronzu Tomáše Kašného, který  
v cílovém spurtu překvapil řadu favoritů v nabi-
té kategorii 30 - 39 let.

RODINNÝ PORUBAJK
Tisícovka účastníků na dvou trasách každoroč-
ně ozdobí největší ostravský MTB závod Poru-
bajk. Ani tady jsme nevyšli naprázdno - rodina 
Křefkých zabojovala a v součtu časů dospělých 
a dětí dokázala zvítězit v kategorii rodinných 
týmů. Míša Tokarčíková dojela ve své závodní 
premiéře na krátké trati pátá.

BĚŽECKÁ VLOŽKA V ZÁVADĚ
Naši členové nemilují pouze cyklistiku. Když na-
bitý kalendář dovolí, rádi si zazávodí i v jiných 
disciplínách. Účast v premiéře Závadské desítky 
pořadatelského tandemu Petr Liška - Mirek Král 
proto nešla odmítnout! Trasa vedoucí lesními 
pěšinami v okolí Závady a Píště nadchla všechny 

FANTAZIE: JSME VÍTĚZOVÉ TÝMOVÉ SILESIE

nočního spánku. Právě naopak - v absolutní tmě pod světly zajížděli ti nej-
lepší ještě rychlejší okruhy než ve dne.
S postupem času se měnily nároky a chutě jezdců při doplňování energie. 
První hodiny vyžadovali hlavně cukry v podobě sladkých tyčinek a gelů 
zapíjených kolou. Pak tělo začalo fungovat na tuky - salám, kousky sýra. 
Absolutním hitem byl slaný masový vývar v kelímku, na Prajzské známý 
jako fettbull. Naši borci se jej dožadovali po každém kole, bez něj by noc 
v sedle nepřežili.
Následky bouřek trápily závodníky až do konce. Trať vysychala velmi po-
malu. Všichni jeli mokří do poslední nitky, i tretry si zevnitř vystříkávali vo-
dou. Bahno vadilo, mokro už ne.
Svítání všem zlepšilo náladu. Dáša si hlídala luxusní náskok pěti kol před 
týmovou kolegyní Simonou, ale dál tvrdě šlapala za svým cílem - zvlád-
nutím dvaceti okruhů. Také průběžně vedoucí Tom udržoval dostatečnou 
rezervu. Many už věděl, že na tři nejlepší mít nebude, přesto polykal další  
a další kilometry až do ukončení závodu.
Celkově nejlépe si nakonec vedl Tomáš Kašný. Stihl 32 okruhů a v brutál-
ních podmínkách ujel přes 300 kilometrů. Stačilo to na zlato v kategorii 
30 - 34 let a 10. místo absolutně v konkurenci ultramaratonských speci-
alistů! Zlatá v kategorii a celkově mezi ženami čtvrtá dojela Dáša. Emoce 
vytryskly proudem...
Dojemná tečka za výjimečnou akcí, podpořená vyhlášením vítězů  
a navléknutím dresů mistrů Evropy. Další - a zdaleka ne poslední - splněný 
sen našich cyklistických nadšenců!
Reportáž a foto ze závodu: http://jdem.cz/ea6jn8

 Tomáš Svoboda, NAPOHODU! bike team Píšť, z. s.

běžce. Naše nadšení podpořily tři medaile, o kte-
ré se v kategoriích zasloužili vítězná Dáša Křefká 
a stříbrní Míša Tokarčíková s Manym Křefkým.

MÁJOVÝ BOBR: PĚT POHÁRŮ
Na dvacet napohoďáků začátkem května rov-
noměrně obsadilo kategorie v obou vypsaných 
trasách MTB Májového bobra v Hlučíně - Bob-
rovníkách. Závod žen na 17 km těsně ovlád-
la zásluhou skvělého finiše Míša Tokarčíková  
a mohla se radovat ze svého prvního cyklistic-
kého poháru. Zlato vybojoval také Tomáš Stře-

bovský v kategorii nad 40 let, Vojta Galdia skon-
čil třetí. Ondra Křefký bral bronz mezi kluky 12 
až 13 let. Pátý pohár za třetí místo jsme oslavili 
v závodě na 30 km zásluhou Kellyho Žilavého  
v kategorii 40+.

ŠOU V LESÍCH ZA BĚLOU
Bělský okruh udělal týden po Silesii (viz sa-
mostatný článek) tečku za bajkovým jarem  
na Prajzské. Nejbližší závod jsme stejně jako 
loni pojali stylově, nechybělo týmové depo  
s putovním pohárem ze Silesie. Loni jsme v Bělé 
v kategoriích dospělých na „bednu“ nedosáhli, 
letos vezeme tři medaile, z toho dvě zlaté! Cel-
kově třetí a první v kategorii dojel Tom Kašný,  
v ženách skončila absolutně druhá Míša To-
karčíková a v kategorii z toho bylo taky zlato. 
Mezi nejzkušenějšími bajkery se z bronzu ra-
doval Many Křefký. Dopolední závody dětí jsou 
pro nás každoročně medailová jistota. Letos  
se na stupně vítězů postavili stříbrný Ondra  
a bronzový Kuba Křefký.

TRIATLONOVÁ DOMINANCE
Další odbočka, i když jen částečná, ze světa tlus- 
tých plášťů - horská kola jsou totiž součástí tra-
dičního terénního triatlonu XTREME Brušperk. 
Dáša s Míšou přidaly 17. června k perfektnímu 
kolu solidní plavání i běh a své konkurentky 
doslova rozsekaly - obě braly s velkým násko-
kem zlato. Smutný byl jen Many Křefký, kterého  
ze závodu vyřadil defekt.

VALACHY TOUR: PRVNÍ BEDNA
Ve stejný den jako naše děvčata v Brušperku  
se vytoužené medaile z prestižní beskydské 
série VALACHY TOUR (běžky - duatlon - MTB 
- triatlon - běh) dočkal i Kelly Žilavý. V bajko-
vém dílu dojel v konkurenci řady profesionálů  
na 28. místě a v kategorii urval bronz!

ŽIVOTSKÉ HORY CHUTNALY
I když podle kalendáře už v létě, definitivní 
předprázdninovou tečku za jarní MTB sezo-
nou udělaly 23. června Životské hory v Dolních 
Životicích. Až neuvěřitelný nárůst výkonnosti 
potvrdila Míša Tokarčíková, která po nemoci  

na dlouhé trase 60 km nadělila svým přemoži-
telkám z Porubajku ze stájí Superior a Head 
přes 18 minut! Na stupně vítězů to tentokrát 
stačilo i oběma zástupcům rodiny Křefkých - 
Dáša brala stříbro, Many bronz. Sílu týmu potvr-
dilo osm členů v TOP 50, v dětských závodech 
vybojovali první a druhé místo na 8 km Ondra 
Padrta s Tomem Kubou.

KRALUJEME POHÁRU POMP
Většina regionálních MTB závodů je zařazena 
do celoročního Poháru POMP. Jak už z výše 
uvedených výsledků vyplývá, vedeme si více 
než dobře - po šesti z osmi odjetých závodů 
je v čele absolutního pořadí jednotlivců Tomáš 
Kašný a v tříčlenných týmech máme luxusní ná-
skok před druhým Novatopem.

 Tomáš Svoboda

jarní medailová sezona NAPOHODU! bike teamu Píšť, z. s.
 MISTŘI 

 EVROPY 
 24 H 
 MTB! 
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konečné tabulky fotbalové sezony 2017/2018

MUŽI - I.B TŘÍDA, SKUPINA B
Výsledky Píště v jarní části: Bohuslavice - Píšť 
3:1 (1:0), Píšť - Darkovice 2:0 (0:0), Šilheřovice - 
Píšť 3:2 (2:1), Píšť - Kozmice 2:2 (2:2), Chuchelná 
- Píšť 1:1 (1:0), Píšť - Ostrava Jih 2:4 (0:3), Píšť - Velká 
Polom 2:2 (0:1), Strahovice - Píšť 0:2 (0:1), Píšť - 
Klimkovice 3:2 (3:0), Hať - Píšť 4:1 (2:0), Píšť - Dolní 
Lhota 4:2 (1:2), Petřvald na Moravě - Píšť 3:1 (1:1), 
Vřesina - Píšť 7:0 (3:0).

1.	 Vřesina	 19	 4	 3	 66:24	 61
2.	 Petřvald na Moravě	 15	 7	 4	 66:33	 52
3.	 Strahovice	 15	 4	 7	 76:40	 49
4.	 Klimkovice	 12	 5	 9	 46:39	 41
5.	 Bohuslavice	 11	 5	 10	 56:48	 38
6.	 Kozmice	 10	 6	 10	 59:52	 36
7.	 Ostrava Jih	 11	 3	 12	 62:63	 36
8.	 Velká Polom	 10	 5	 11	 44:55	 35
9.	 Šilheřovice	 10	 4	 12	 50:64	 34
10.	 Darkovice	 9	 6	 11	 42:48	 33
11.	 Chuchelná	 9	 2	 15	 37:75	 29
12.	 Hať	 7	 8	 11	 33:45	 29
13.	 Píšť	 6	 5	 15	 41:70	 23
14.	 Dolní Lhota	 5	 2	 19	 41:63	 17

DOROST - PŘEBOR
Výsledky Píště v jarní části: Píšť - Slavkov 0:5 

(0:2), Píšť - Vřesina 1:5 (1:2), Píšť - Litultovice 1:4 
(1:1), Malé Hoštice - Píšť 3:0 kontumačně, Háj 
ve Slezsku - Píšť 0:0, Píšť - Hať 4:2 (3:2), Dolní 
Benešov B - Píšť 5:2 (3:1), Vávrovice - Píšť 3:0 
kontumačně, Píšť - Kylešovice 9:2 (3:1), Vřesina 
- Píšť 1:5 (0:2), Bolatice - Píšť 6:1 (6:0), Píšť - Háj  
ve Slezsku 1:10 (0:4).

1.	 Bolatice	 18	 1	 1	 81:19	 55
2.	 Háj ve Slezsku	 16	 1	 3	 138:34	 49
3.	 Litultovice	 14	 3	 3	 70:30	 45
4.	 Malé Hoštice	 13	 1	 6	 61:40	 40
5.	 Slavkov	 9	 1	 10	 44:62	 28
6.	 Dolní Benešov B	 8	 3	 9	 63:59	 27
7.	 Vávrovice	 6	 3	 11	 54:80	 21
8.	 Píšť	 7	 0	 13	 46:77	 21
9.	 Kylešovice	 5	 4	 11	 35:78	 19
10.	 Hať	 2	 2	 16	 38:89	 8
11	 Vřesina	 2	 1	 17	 28:90	 7

STARŠÍ ŽÁCI 1+7, SK. A
Výsledky Píště v jarní části: Bohuslavice - Píšť 
0:6 (0:2), Háj ve Slezsku - Píšť 4:4 (1:3), Píšť - Háj 
ve Slezsku 10:8 (0:0), Píšť - Bohuslavice 6:2 (2:0), 
Dobroslavice - Píšť 5:8 (2:4), Šilheřovice - Píšť 5:3 
(4:1), Píšť - Pustá Polom 2:10 (0:4), Bolatice - Píšť 
13:2 (8:1).

1.	 Bolatice	 12	 0	 0	 127:16	 36
2.	 Šilheřovice	 9	 0	 3	 56:34	 27
3.	 Pustá Polom	 8	 1	 3	 72:38	 25
4.	 Píšť	 4	 2	 6	 49:70	 14
5.	 Dobroslavice	 4	 0	 8	 38:47	 12
6.	 Háj ve Slezsku	 1	 2	 9	 21:94	 5
7.	 Bohuslavice	 1	 1	 10	 17:81	       4

MINI ŽÁCI 1+5, SK. D
Výsledky Píště v jarní části: Píšť 

- Kravaře 3:7 (2:5), Hlučín - Píšť 
10:2 (5:1), Píšť - Šilheřovice 
6:5 (3:2), Píšť - Háj ve Slezsku 
8:6 (5:4), Vřesina - Píšť 2:10 
(1:7), Dolní Benešov - Píšť 
10:4 (3:2), Píšť - Darkovičky 

7:12 (4:5), Hať - Píšť 4:7 (3:3).

1.	 Kravaře	 15	 1	 0	 216:54	 46
2.	 Hať	 11	 1	 4	 156:101	 34
3.	 Dolní Benešov	 10	 2	 4	 144:109	 32
4.	 Hlučín	 10	 1	 5	 139:91	 31
5.	 Darkovičky	 7	 1	 8	 124:123	 22
6.	 Šilheřovice	 4	 5	 7	 81:106	 17
7.	 Píšť	 5	 1	 10	 84:110	 16
8.	 Háj ve Slezsku	 2	 2	 12	 96:181	 8
9.	 Vřesina	 0	 2	 14	 52:217	 2

Již tradiční Pivní slavnosti se letos konaly v areálu TJ Slavia 
Píšť v sobotu 2. června. Pro všechny milovníky chmelové-
ho moku bylo připraveno více než patnáct druhů pivních 
speciálů.
Nezapomněli jsme ale ani na naše nejmenší, kteří si celé 
odpoledne užívali skákacího hradu.
Večer nám k tanci zahrála skupina Victoria, která svým 
vystoupením udělala krásnou tečku za dalším ročníkem 
Pivních slavností. Myslím, že se velmi vydařil a nezbývá než 
se těšit na další akce u nás v Píšti v areálu TJ Slavia. Těmi 
nejbližšími jsou Odpust a Vinobraní.
Přeji Vám hezké léto!                   Karel Moric, jednatel klubu

Pivní slavnosti: 
patnáct speciálů

Snímky Magda Smolková

sport a kultura

 Kdy a proč byl tenisový klub založen? 
Založen byl začátkem roku 2015 zejména pro-
to, aby mohla vzniknout tenisová škola a tím 
byla podpořena sportovní aktivita dětí z Píště  
i z okolních obcí. Dále také proto, aby se dospělí 
tenisté mohli zúčastnit Opavské tenisové sou-
těže.

 Kde jsme v začátcích trénovali a hráli své mi-
strovské zápasy? 
První tréninky probíhaly v zimních měsících  
v místní tělocvičně. Pro jarní a letní tréninky 
nám azyl poskytla Závada a Chuchelná, kde 
jsme také hráli své první zápasy Opavské teni-
sové soutěže.

 S jakým počtem dětí jsme v tenisové škole  
začínali a kolik dětí trénujeme dnes? 
Zpočátku jsme vedli čtyři děti, jejich počet  
se postupně navyšoval až na současných čtyři-
cet dětí ve věku od čtyř do třinácti let. Umožnila 
nám to zejména rekonstrukce Trojhřiště.

 Jak často děti trénují a kdo je koučuje? 
Momentálně nejmladší děti trénují jednou týd-
ně, starší děti dvakrát týdně a děti, které se te-
nisu věnují naplno, až čtyřikrát týdně s tím, že 
některé dojíždějí také na tréninky do Ostravy, 
kde hrají i své mistrovské zápasy. Z důvodu vy-
sokého počtu dětí u nás momentálně působí 
čtyři licencovaní trenéři, z toho dva z Píště a dva 
z Ostravy.

 Je možné trénovat tak vysoký počet dětí  
v tělocvičně? 
V tělocvičně lze trénovat tolik dětí jen s obtížemi, 

ČTYŘI ROKY FUNGOVÁNÍ TENISOVÉHO
KLUBU PÍŠŤ A TENISOVÉ ŠKOLY PÍŠŤ

jelikož nevyhovuje velikostí ani povrchem, který 
není stavěný pro hraní tenisu. Tělocvična je navíc 
silně vytížena jinými spolky. Proto se snažíme na-
vrhnout řešení v podobě zakoupení přetlakové 
multifunkční haly umístěné na jednom z kurtů 
na Trojhřišti. Prvním krokem byla oficiální žádost, 
kterou jsme zaslali vedení obce Píšť.

 Jaké by bylo případné využití takové multi-
funkční haly? 
Dle námi dostupných informací by byla hala 
využita tenisovou školou, tenisovými hráči, 
nohejbalisty. Halu by také mohli využívat pro 
trénování malí fotbalisté Slavie Píšť, malí hasiči  
a ZŠ pro některé ze svých kroužků. Hala by 
byla vytížena asi čtyřicet hodin týdně. Jelikož  
by se na podzim postavila a na jaře zase de-

montovala, letní chod Trojhřiště by nebyl nijak 
narušen.

 Jak si vedou zástupci z Píště v Opavské teni-
sové soutěži? 
Jedná se o soutěž dospělých amatérských ne-
registrovaných hráčů. Před čtyřmi lety jsme 
jako nováčci začínali v 5. lize. Jelikož jsme každý 
rok vítězili, postupovali jsme pravidelně do vyšší 
soutěže a nyní už jsme v 1. lize, kde se utkáváme 
s hráči z Hradce nad Moravicí, Opavy apod.

 Jak jsme na tom po jarní části? 
Našim cílem bylo vyzkoušet 1. ligu a nespad-
nout do 2. ligy, což se nám zatím daří. Momen-
tálně jsou odehrány čtyři zápasy, po kterých 
máme na kontě dvě vítězství a dvě porážky.

 Jak je finančně náročné vedení tenisové školy 
a účast v Opavské tenisové soutěži? 
Bez dotací Obce Píšť a sponzorů, jako například 
Gobe Píšť, AVE, dále pak rodičů a nás teniso-
vých nadšenců by to nešlo.

 Jaké máme plány na prázdniny? 
Jako každoročně mají děti o prázdninách volno, 
nicméně pořádáme různá soustředění, stano-
vání na kurtech, táborák a turnaje pro děti.

 Jaké jsou plány TK Píšť do budoucna? 
Cílem je dál vést děti ke sportu, který budou 
dělat s chutí a bude je bavit. Poděkování pa-
tří všem, kteří pomáhají finančně, a všem tre-
nérům a rodičům, kteří se aktivně zapojují  
do chodu klubu.

 Za TK Píšť Tomáš Kelíšek, trenér a hráč
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DRUHOU KVĚTNOVOU NEDĚLI, 13. 5. 2018, 
PROBĚHLO V NAŠÍ OBCI SYMBOLICKY 
NA DEN MATEK SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ 
NOVĚ NAROZENÝCH OBČÁNKŮ.

Hlavním bodem programu bylo vystoupení 
dětí z mateřské školky. Pod vedením učitelek 
Zdislavy Moricové a Renaty Krakovkové si děti 
připravily pásmo písniček a básniček. Kultur-
ní program doprovázela hudba místní scholy 
pod vedením MgA. Radky Slaninové.
Do občanského života přivítal nové narozené 
děti starosta obce Bc. Daniel Fichna. Rodiče  
se podepsali do pamětní knihy, maminky ob-
držely kytičku a v souladu s usnesením zastu-
pitelstva dostalo každé nové narozené děťátko 

Pozvání na základě přihlášky 
přijali rodiče těchto dětí:

	 Natálie Klöselová	 Zuzana Zajíčková 

	 Kateřina Pudichová	 Maxmilián Moric

	 Mateo Fabian Palkovič	 Kristián Žurek

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
od obce finanční příspěvek a plyšovou hračku.
Starosta obce ve svém slavnostním projevu 
mimo jiné uvedl, že děti jsou největším štěs-
tím rodiny. Tento generační koloběh je třeba 
přijímat s pokorou a úctou. Přítomným popřál, 
aby na všech úrovních občanského života do-
kázali dobrými vzájemnými vztahy vytvářet  
atmosféru porozumění a přátelství a byli  
dětem svými morálními hodnotami dobrými 
vzory. Dále uvedl, že obec Píšť je připravena  
vytvářet podmínky k všestrannému rozvoji 
osobností dětí - jak v oblasti školství, tak i v zá-
jmové činnosti.
Vkládáme do nových občánků velké naděje. 
Vždyť jednou to budou oni, kdo bude psát dě-
jiny naší obce.

  MATEO FABIAN PALKOVIČ   ZUZANA ZAJÍČKOVÁ   KRISTIÁN ŽUREK 

  NATÁLIE KLÖSELOVÁ   KATEŘINA PUDICHOVÁ   MAXMILIÁN MORIC 

Všem dětem přejeme zdraví, lásku a milující 
rodinu. 

Připomínáme rodičům, kterým se letos naro-
dilo nebo ještě narodí miminko a mají v obci 
Píšť trvalý pobyt, nechť se příležitostně dostaví 
na obecní úřad s rodným listem a svým občan-
ským průkazem k zapsání dítěte do evidence 
obyvatel obce. Bližší informace mohou rodiče 
získat na telefonním čísle 595 055 943 u Kris-
tiny Bialasové nebo elektronicky na adrese  
matrika@pist.cz.                        Kristina Bialasová

společenská kronika

společenská kronika

ŽIVOTNÍ JUBILEA
V dubnu, květnu a červnu letošního roku 
oslavili svá významná životní jubilea - 80, 
85 a více let - tito jubilanti z řad našich  
spoluobčanů:

DUBEN
Hedvika Moricová	 86 let
Marie Kelíšková	 88 let
Hedvika Galdiová	 93 let

KVĚTEN
Erna Kneiflová	 85 let
Vilibald Drobný	 85 let
Erich Fichna	 86 let
Jan Fulneček	 86 let
Albach Kneifel	 86 let

ČERVEN
Anna Mecová	 85 let
Vilém Křižák	 88 let
Gertruda Fichnová	 93 let

Všem oslavencům přejeme hlavně  
pevné zdraví, osobní i rodinnou pohodu  
a hojnost Božího požehnání.
	           Kristina Bialasová

  ALOIS NEMINÁŘ, 88 LET 

  ALBACH KNEIFEL, 86 LET   ERNA KNEIFLOVÁ, 85 LET  

  GERTRUDA FICHNOVÁ, 93 LET 

CENÍK INZERCE VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

1/1 strany	 1.000 Kč
1/2 strany	 600 Kč
1/4 strany	 300 Kč
Práce grafika	 200 Kč/hod.

SLEVY ZA OPAKOVÁNÍ
2 opakování	 6 %
3 - 5 opakování	 12 %
6 - 10 opakování	 17 %

Tento ceník byl vytvořen na zákla-
dě Cenového výměru Obce Píšť 
číslo 18/2013 s platností od 1. 3. 2013, 
kterým se stanoví ceny za inzerci 
v místním zpravodaji pro rok 2018. 
Zpravodaj je koncipován ve formá-
tu A4 (barevně). 
Není rozlišován rozdíl ceny za čer-
nobílou nebo barevnou inzerci. 
Práce grafika bude započítána  
po dohodě s inzerujícím v přípa-
dě, že požadovaná inzerce nebu-
de mít výslednou grafickou formu 
vhodnou pro zveřejnění inzerátu  
ve zpravodaji.

Ceny inzerce 
jsou uvedeny bez DPH.
Podklady pro inzerci: 

hotové inzeráty ve formátu PDF 
v tiskové kvalitě (300 dpi, CMYK).

185 x 261 mm

1/1

185 x 129 mm

1/2

91 x 129 mm

1/4
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Čas zralých plodů...


